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PRÍHOVOR PRIMÁTORKY MESTA

Želajme si v Novom roku dobrých ľudí vždy po boku.

Zdravia, lásky plný dom a spokojný život v ňom.

Dobrôt vždy plný stôl, šťastia vždy za veľký kôš

a k tomu liek na každý bôľ.

Vážení občania Tisovca a Rimavskej Píly,

dovoľte  mi  prihovoriť  sa  Vám na  prahu Nového roka.  Spoločne  s  Vami

verím, že prichádzajúci rok 2019 bude lepší, ako ten predchádzajúci a bude

pre nás všetkých rokom splnených predsavzatí a plánov, ktoré by sme chceli

uskutočniť. Do nového roka Vám želám, nech radosť zo života naplní váš

deň, nech sa Vašim rodinám vyhýbajú starosti a problémy, nech sú Vaše

príbytky naplnené šťastím, láskou a zdravím. Všetkým obyvateľom prajem

veľa  osobných  aj  pracovných  úspechov.  Prajem  nášmu  mestu  viac

spolupatričnosti,  vzájomnej  úcty  a  porozumenia  a  zlepšovanie

medziľudských vzťahov.

Želám si, aby sa Tisovec a Rimavská Píla rozvíjali, aby tu žili ľudia, ktorým

záleží  na  našej  spoločnej  a  lepšej  budúcnosti.  Mnoho  vecí  potrebujeme

vybudovať, zlepšiť a skrášliť. Na to je však potrebné spoločné úsilie a práca,

kvalitné projekty, ale aj dobrá vôľa, spolupráca, ochota a tolerancia. Ak sa

pridá  viac  ľudí,  ktorí  sa  dokážu  nadchnúť  pre  nové  veci  a  budú  chcieť

obetovať aj časť svojho voľného času, podarí  sa nám spoločne zabezpečiť

spokojnejší a lepší život v našom meste.

Dovolím si  využiť túto príležitosť a poďakovať sa všetkým Vám, ktorí  ste

doteraz akokoľvek prispeli k zveľadeniu a pozitívnemu zviditeľneniu nášho

mesta, obohateniu kultúrneho a duchovného života. Budúcnosť Tisovca a

Rimavskej Píly je najmä v rukách nás samotných občanov a to po celý rok.

Každý nasledujúci deň v ňom bude takým, akým si ho dokážeme spraviť pre

seba, svoju rodinu, svoje okolie.

Vážení spoluobčania, zo srdca Vám želám, aby nasledujúce dni boli pre nás

len pozitívne a šťastné.

Irena Milecová
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NAJDÔLEŽITEJŠIE UDALOSTI V ROKU 2019

Rok 2019 bol naozaj bohatý na udalosti, či už na tie zlé alebo dobré.

Na čele Slovenska stojí žena 

Rok 2019 začal výraznou zmenou, keď prezidentské voľby vyhrala Zuzana

Čaputová.  Podporilo ju až   1  056 582 voličov. Jej  protivníkom v druhom

kole bol Maroš Šefčovič,  ktorý získal podporu 752 403 voličov.  Čaputová

oficiálne  prebrala  prezidentskú  funkciu  15.  júna  2019.  Vystriedala  tak

prezidenta Andreja Kisku. 

Odišla legenda

Zrejme ešte žiadna smrť známej osobnosti nezasiahla Slovákov tak veľmi

ako správa o tom, že z tohto sveta odišiel Karel Gott. Božský Kája zomrel v

utorok  1.  októbra  vo  svojom  dome  počas  spánku.  Spevák  Karel  Gott

podľahol leukémii. Celé Česko a Slovensko sa tak na niekoľko dní zahalilo

smútkom. 

Výbuch plynu v Prešove: Ľuďom pomohlo celé Slovensko

6. decembra vybuchol plyn v prešovskom paneláku. Horné štyri poschodia

explózia zdemolovala, strecha sa prepadla a zrútilo sa aj schodisko. Vzápätí

poškodené byty zachvátili plamene. Okamžite nastala evakuácia aj okolitých

bytoviek. Smutná udalosť si vyžiadala 7 mŕtvych, 39 zranených a desiatky

rodín zostali pred Vianocami bez strechy nad hlavou. Dané udalosti zomkli

Slovákov, ktorí sa okamžite zmobilizovali a materiálne i finančne pomohli

ľuďom.

Statik po dôkladnej analýze vyhodnotil, že bytovku musia zbúrať. Čo sa aj

stalo  za  pomoci  špeciálnej  techniky  z  Českej  republiky,  ktorú  firma  na

demoláciu poskytla zadarmo. Ľudia zostali bez možnosti vrátiť sa domov a

zobrať si čo i len osobné veci.
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Prípad vraždy Kuciaka ide do finále

23. septembra 2019 vyšetrovateľ ukončil vyšetrovanie vraždy Jána Kuciaka

a Martiny Kušnírovej.  Obhajobe dal lehotu od 30. septembra do 4. októbra

na  oboznámenie  sa  s  výsledkami  vyšetrovania  vraždy.  Zásadný  posun,

ktorým  sa  čoskoro  prípad  uzavrie,  nastal  19.  decembra,  kedy  sa začalo

predbežné  verejné  pojednávanie  obžaloby  obvinených  z  vraždy. Na  súd

priviedli  Alenu Zsuzsovú,  Mariana Kočnera,  Tomáša Szabóa a  Miroslava

Marčeka. Prítomní boli aj rodičia Jána Kuciaka a matka Martiny, Zlatica

Kušnírová.  Dozorový prokurátor nakoniec navrhol prijať obžalobu a vytýčiť

termín hlavného pojednávania. 

Zlatá Vlhová 

Mladá  Liptáčka  Petra  Vlhová  sa  začiatkom  roka  stala  majsterkou  sveta

v obrovskom slalome vo švédskom Aare. Na svetovom šampionáte získala

tiež  striebornú  medailu  v  alpskej  kombinácii  a  bronzovú  v  slalome.

Priznala, že radosť by bola ale väčšia, ak by všetky jej medaily mali zlatý

odlesk. Napriek tomu tvrdí, že sa jej splnil sen. 

Slávny Notre-Dame v plameňoch

Európa  a  svet  zostali  v  smútku.  Slávnu  katedrálu  Notre  Dame  vo

Francúzsku pohltil obrovský požiar. Stavali ju 200 rokov a 800 rokov stála,

za  5  minút  celá  zbĺkla.  Škody,  ktoré  oheň  narobil,  boli  nevyčísliteľné.

Šťastím  bolo,  že  organ,  ktorý  sa  nachádza  v  parížskej  katedrále  Notre-

Dame,  zostal  nepoškodený.  Od  veľkých  darcov  z  francúzskych

podnikateľských kruhov zišlo vyše 600 miliónov eur na opravu katedrály,

ktorá bola označovaná aj ako srdce Európy.

Ukončenie kariéry Kuzminovej

8.  marca  zdvihla  ľudí  zo  stoličiek  úžasná  Anastasia  Kuzminová.  Tá  na

Majstrovstvách  sveta  vo  švédskom  Östersunde  vybojovala  prvé  miesto.

Kuzminová svoj posledný rok kariéry ozdobila ziskom titulu majsterky sveta

4



v biatlone v pretekoch šprintu na 7,5 km, ktorý jej v kariére dovtedy chýbal.

Je trojnásobnou olympijskou víťazkou v biatlone a získala aj tri strieborné

medaily na Olympijských hrách. Práve sympatická biatlonistka s ruskými

koreňmi je azda najprominentnejšia postava, ktorá sa rozlúčila s kariérou v

slovenskom športe.

Geniálny Peter Sagan

O tom, že na Slovensku máme niekoľko skvelých športovcov niet pochýb. V

júli 2019 to potvrdil aj Peter Sagan, ktorý po siedmykrát vyhral bodovaciu

súťaž na Tour de France. Žiadny iný cyklista predtým nezískal zelený dres

toľkokrát, čo on.

Pandémia ochorenia COVID-19

(nepresne: pandémia koronavírusu) Prvým človekom s vírusom SARS-CoV-

2 bol 55-ročný muž z mesta Wu-chan v čínskej provincii Chu-pej, ktorý sa

nakazil už 17. novembra 2019. COVID-19 postihuje najmä dýchací systém, v

ťažkých  prípadoch  vyvoláva  ťažký  zápal  pľúc  a  môže  viesť  až  k  úmrtiu

pacienta. Vírus sa z Číny rýchlo rozšíril do celého sveta.

VZÁCNE NÁVŠTEVY V TISOVCI

15.  októbra poctil  naše  mesto  svojou  návštevou  veľvyslanec  Nórskeho

kráľovstva,  pán  Terje  Theodor  Nervik.  Na  Mestskom  úrade  ho  prijala

primátorka mesta Irena Milecová, spolu s riaditeľkami miestnych škôl. Pán

veľvyslanec sa zaujímal o fungovanie a financovanie samosprávy aj cirkví,

porovnával sociálnu oblasť a školstvo na Slovensku a v Nórsku. Prezrel si

priestory tisovskýh škôl,  navštívil  Domov dôchodcov a domov sociálnych

služieb v Tisovci.
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DEMOGRAFICKÁ  SITUÁCIA

Počet  obyvateľov  v  meste  Tisovec  a  m.  č.  Rimavská  Píla  k  31.12.2019

evidovaných  3760 obyvateľov.  Z toho 1541 mužov a 262 chlapcov,  1698

žien a 259 dievčat. Prvým narodeným dieťaťom bol Dávid Boldi, ktorý sa

narodil  17.  februára.  Najstaršou  obyvateľkou  bola  98-  ročná  Zuzana

Struhárová.

V  nedeľu  12.  mája  zomrel  vo  veku  78  rokov  bývalý  dlhoročný  člen

Rozhlasového hereckého súboru v Bratislave Ján Valentík. Narodil sa 22.

augusta  1940  v  Tisovci.  Absolvoval  Vysokú  školu  múzických  umení  v

Bratislave a pôsobil v Divadle Slovenského národného povstania v Martine

a vo Vojenskom umeleckom súbore v Bratislave. V roku 1975 nastúpil do

Rozhlasového hereckého súboru vtedajšieho Československého rozhlasu v

Bratislave, kde pôsobil až do roku 2003. Známy bol aj ako spevák ľudových

piesní  a  moderátor.  Bol  tiež  vyhľadávaným interpretom poézie.  Diváci  a

rozhlasoví  poslucháči  si  ho  pamätajú  z  mnohých  verejných  vystúpení  s

umeleckým  prednesom  poézie  a  prózy  a  ako  konferenciera  koncertných

programov.  Počas  svojej  dlhoročnej  hereckej  umeleckej  tvorby  stvárnil

množstvo dramatických postáv v rozhlasových hrách pre dospelých, ale aj

pre deti a mládež. Posledná rozlúčka s Jánom Valentíkom bola v utorok 14.

mája o 14.00 h v jeho rodnom Tisovci, kde je aj pochovaný.
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VEREJNÝ ŽIVOT

Prezidentské voľby

Voľby  prezidenta  Slovenskej  republiky  v roku  2019  boli  v poradí  piate

priame voľby prezidenta SR, z ktorých vzišiel v poradí piaty prezident SR.

Prvé kolo volieb sa uskutočnilo 16. marca, druhé kolo 30. marca.

V prvom kole sa o funkciu uchádzalo 13 kandidátov.

Volieb sa zúčastnilo 48,74 % voličov. Najviac hlasov dostala kandidátka PS

Zuzana Čaputová (40,57 %) a nezávislý kandidát s podporou Smeru Maroš

Šefčovič (18,66 %), ktorí postúpili do druhého kola.

Druhého kola sa zúčastnilo 41,79 % voličov. Maroš Šefčovič získal 41,59 %

platných  hlasov  (počet  hlasov:  752  403),  Zuzana  Čaputová  58,40 %

platných  hlasov  (počet  hlasov:  1.056  582),  čím  sa  stala  novozvolenou

prezidentkou republiky. Funkcie sa ujala počas inaugurácie 15. júna 2019.

Ako sa volilo v Tisovci:

1. kolo 2. kolo
Meno kandidáta počet hlasov % počet hlasov
Zuzana Čaputová 376 27,8 455
Marián Kotleba 299 22,1
Maroš Šefčovič 285 21,0 513
Štefan Harabin 253 18,7
Eduard Chmelár 40   3,0
Milan Krajniak 40   3,0
František Mikloško 19   1,4
Béla Bugár 18   1,3
Juraj Zábojník 9   0,7
Róbert Švec 7   0,5
Martin Daňo 6   0,4
Bohumila Tauchmanová 1   0,1
Ivan Zuzula 1   0,1

V prvom kole sa zúčastnilo volieb 43,3 % oprávnených voličov.

V druhom kole sa volieb zúčastnilo 31,6 % oprávnených voličov.
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Voľby do Európskeho parlamentu

V  poradí  dvanáste  voľby  do  Európskeho  parlamentu,  zároveň  štvrté  na

Slovensku,  sa  uskutočnili  v  EÚ  v  rámci  celoeurópskych  volieb  do

Európskeho  parlamentu  od  23.  mája  do  26.  mája  2019.  Novozvolený

Európsky parlament bude mať 705 kresiel, pričom Slovensko v ňom obsadí

14 mandátov, o jeden viac ako v predošlom volebnom období. Parlament

medzi rokmi 2014 – 2019 mal 751 kresiel, počet mandátov sa znížil kvôli

vystúpeniu Spojeného kráľovstva z Európskej únie.

Na Slovensku sa tieto voľby uskutočnili v sobotu 25. mája 2019. Víťazom

volieb  do  Európskeho  parlamentu  na  Slovensku  sa  stala  koalícia

Progresívne  Slovensko/Spolu  (20,11  %),  za  ňou  nasleduje  strana  Smer

(15,72 percenta), tretia je ĽSNS (12,07 %).

Do europarlamentu sa dostali aj kandidáti za KDH (9,69 %), SaS (9,62 %) a

OĽaNO (5,25 %).

Účasť v eurovoľbách dosiahla 22,74 %.

Ako sa volilo v Tisovci:

V jednotlivých volebných okrskoch boli zistené tieto výsledky:

Okrsok
1

Okrsok
2

Okrsok
3

Okrsok
4

Okrsok
5

Spolu

Počet voličov zapísaných v zozname 469 786 789 728 386 3158
Počet  voličov  zúčastnených  na
hlasovaní

79 155 150 125 70 579

Počet voličov, ktorí odovzdali obálku 79 155 150 125 70 579
Počet platných odobvzdaných hlasov 79 253 149 124 68 573
Účasť voličov v % 16,84 19,47 18,88 17,03 17,62 18,14

Strana Okrsok
1

Okrsok
2

Okrsok
3

Okrsok
4

Okrsok
5

Spolu

1. Smer - sociálna demokracia 14 31 20 30 14 109
2. Kresťanská  demokracia  -

Život a prosperita
1 1 2

3. Kotleba  -  Ľudová  strana
Naše Slovensko

27 57 33 51 16 184

4. KOREKTÚRA - Andrej Hryc 1 2 3
5. Slovenská národná strana 2 9 12 2 6 31
6. Sme rodina - Boris Kollár 4 10 13 9 3 39
7. Obyčajní  ľudia  a  nezávislé

osobnosti (OĽANO)
7 2 5 3 17
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8. Starostovia  a  nezávislí
kandidáti

1 1 2

9. Strana práce 0
10. Strana  tolerancie  a

spolunažívania
0

11. Hlas ľudu 1 1
12. Maďarská

kresťanskodemokratická
aliancia

1 1

13. DOPRAVA 4 2 6
14. Kresťanskodemokratické

hnutie (KDH)
6 8 5 2 1 22

15. Strana zelených Slovenska 1 3 1 2 1 8
16. MOST - HÍD 0
17. Priama demokracia 1 1
18. Strana rómskej koalície 0
19. Slovenská  konzervatívna

strana
0

20. Slovenská národná jednota 0
21. Strana maďarskej komunity 1 1 2
22. DOMA DOBRE 3 3
23. Koalícia KSS, VZDOR 3 1 2 6
24. Európska  demokratická

strana
2 2

25. Sloboda a solidarita 7 7 11 7 7 39
26. Slovenská  ľudová  strana

Andreja Hlinku
1 1

27. NAJ - Nezávislosť a Jednota 1 1 2
28. Kresťanská únia 1 6 3 7 17
29. Koalícia  Progresívne

Slovensko a SPOLU
5 16 28 7 7 63

30. Demokratická strana 3 2 4 3 12
31. Národná koalícia 0

Rozpočet mesta na rok 2019

Rozpočet mesta Tisovec na rok 2019 a výhľadovo na roky 2020 a 2021 bol

schválený uznesením Mestského zastupiteľstva v Tisovci č. 43/2019 zo dňa

27. 03. 2019.

Mesto  Tisovec  v  súlade  so  zákonom  č.  583/2004  Z.  z.  o  rozpočtových

pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov

zostavuje rozpočet, ktorý je základným nástrojom finančného hospodárenia

v príslušnom rozpočtovom roku, ktorým sa riadi financovanie úloh a funkcií

nášho mesta. Rozpočet mesta vyjadruje samostatnosť hospodárenia mesta.

Obsahuje  príjmy  a  výdavky,  v  ktorých  sú  vyjadrené  finančné  vzťahy  k
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právnickým  osobám  a  fyzickým  osobám  -  podnikateľom  pôsobiacim  na

území mesta, ako aj k obyvateľom žijúcim na tomto území vyplývajúce pre

mesto  zo  zákonov  a  z  iných  všeobecne  záväzných  právnych  predpisov,

zo všeobecne záväzných nariadení mesta, ako aj zo zmlúv.

Rozpočet na rok 2019 predpokladá, že celkové príjmy budú dosiahnuté

vo výške 3 357 934 Eur a celkové výdavky vo výške 3  335 740 Eur.  Na

základe východísk je rozpočet na rok 2019 zostavený s prebytkom 22 194

Eur.  Po  odpočítaní  príjmových  a  výdavkových  finančných  operácií  sa

predpokladajú príjmy v sume 2 902 093 Eur a výdavky v sume 3 078 666

Eur. Po vylúčení finančných operácií je výsledkom je rozpočtovaný schodok

vo výške 176 573 Eur.

Bežný rozpočet na rok 2019 je zostavený ako prebytkový v sume 80 494

Eur. Bežné  príjmy  sú  rozpočtované  vo  výške  2  805  626  Eur  vrátane

vlastných  príjmov  rozpočtových  organizácií  s  právnou  subjektivitou

(Základná škola Dr. V. Clementisa, Základná umelecká škola). Do rozpočtu

bol zapracovaný podiel na výnose dane z príjmov na základe zverejnených

údajov Ministerstvom financií s prihliadnutím očakávaných legislatívnych

zmien, ktorými môže byť očakávaný výnos dane z príjmov pre mestá a obce

v roku 2019 čiastočne redukovaný. 

Ostatné  daňové  príjmy  sú  rozpočtované  na  základe  platných  sadzieb

jednotlivých  druhov  daní,  predpokladanej  výšky  predpisov  na  rok  2019.

Príjmy z prenájmu sú rozpočtované na základe platných nájomných zmlúv

vrátane dodatkov. Rozpočet ostatných nedaňových príjmov a transferov je

zostavený  na  základe  reálnej  dosiahnuteľnej  výšky  v  roku  2019.

Bežné výdavky sú rozpočtované vo výške 2 725 132 Eur vrátane bežných

výdavkov  rozpočtových  organizácii  s  právnou  subjektivitou.  V  bežných

výdavkoch  je  zapracované  plánované  10% zvýšenie  platov  zamestnancov

verejnej správy, vyplácanie príspevkov na rekreáciu, navýšenie výdavkov na

zabezpečenie zimnej údržby, na zabezpečenie bezplatného stravovania pre

žiakov  základnej  školy  a  detí  materskej  školy,  na  zabezpečenie  bežnej
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údržby  objektov  a  budov  vo  vlastníctve  mesta  a  údržby  miestnych

komunikácií.

Kapitálový rozpočet na rok 2019 je zostavený ako schodkový vo výške

257 067 Eur.  Schodkový kapitálový rozpočet bude krytý z bežných príjmov

a  príjmových  finančných  operácií.

Kapitálové  príjmy  sú  v  roku  2019  rozpočtované  vo  výške  96  467  Eur.

Kapitálové výdavky sú na rok 2019 rozpočtované vo výške 353 534 Eur.

Kapitálové výdavky sú rozpočtované na nasledovné investičné akcie:

-  rekonštrukcia hrobových miest 8  000  Eur

- aktualizácia projektovej dokumentácie radnice 6  000  Eur

- vypracovanie projektovej dokumentácie  1  500  Eur

- rekonštrukciu Športového klubu Rimavská Píla 10  000  Eur

- rekonštrukciu Starej Radnice 104 000 Eur

- nákup pozemkov a budovy pre zriadenie požiarnej zbrojnice 2  400  Eur

- rekonštrukcia požiarnej zbrojnice 35  410  Eur

- nákup dopravných prostriedkov na zimnú údržbu 3  000  Eur

- nákup exteriérového náradia v MŠ Rimavská Píla 5  600  Eur

- rekonštrukciu strechy MŠ Rimavská Píla 31  700  Eur

- výmenu umelého trávnika na tenisovom kurte 20  850  Eur

- rekonštrukciu bývalého Steps Baru 13  035  Eur

- rekonštrukciu KC Rimavská Píla 89  239  Eur

- rekonštrukcia elektroinštalácie v ŠJ ZŠ Tisovec 11  000  Eur

nákup nového technologického zariadenia v ŠJ ZŠ Tisovec 11 800 Eur

Celkové príjmy na rok 2019 vo výške 3 357 934 Eur sú rozpočtované v

nasledovnej výške:

Bežné príjmy – mesto  2 715 528 Eur
v tom: daňové príjmy 1 708 998 Eur
             nedaňové príjmy 176 450 Eur
             granty a transfery 830 080 Eur
Príjmy škôl s právnou subjektivitou 90 098 Eur
Kapitálové príjmy 96 467 Eur
Príjmové finančné operácie 455 841 Eur
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Rozpočet mesta k 31. 12. 2019 bol po prijatých rozpočtových opatreniach

nasledovný:

Položka rozpočtu Rozpočet Rozpočet po 
zmenách

Príjmy celkom 3 357 934,00 Eur 4 126 402,86 Eur
Z toho:      Bežné príjmy 2 715 528,00 Eur 2 803 984,70 Eur
           Kapitálové príjmy      96 467,00 Eur    100 667,00 Eur
          Finančné operácie     455 841,00 Eur 1 136 609,00 Eur
               Príjmy ZŠ, ZUŠ       90 098,00 Eur      85 142,16  Eur
Výdavky celkom 3 335 740,00 Eur 3 741 664,86 Eur
Z toho: Bežné výdavky 1 656 964,00 Eur 1 706 678,70 Eur
      Kapitálové výdavky   330 732,00 Eur    377 932,00 Eur
        Finančné operácie   257 075,00 Eur 527 199,00 Eur
          Výdavky ZŠ, ZUŠ 1 090 969,00 Eur 1 1129 855,16 Eur
Rozpočet mesta 22 194,00 Eur

prebytkový
384 738,00 Eur

prebytkový

Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve -

k 31.12.2019 boli poukázané prostriedky zo ŠR v sume 1 571 712,82 Eur,

čo predstavuje plnenie na 101,70 %.

Daň  z  nehnuteľností -  skutočný  príjem  k  31.12.2019  dani  z

nehnuteľností  bol  v  sume  127  542,22  Eur,  čo  predstavuje  plnenie  na

104,41 %. Mesto v roku 2019 vydalo 1808 rozhodnutí a to v celkovej výške

146 658,08 Eur.

Zo skutočného plnenia bol:

príjem dane z pozemkov v sume 73 735,49 Eur

dane zo stavieb boli v sume 50 161,17 Eur  

dane z bytov boli v sume 3 645,26 Eur

Nedoplatky  z  minulých  rokov  sú  vo  výške  12  114,16  Eur.

K 31.12.2019 mesto eviduje pohľadávky na dani z nehnuteľností v sume

147 866,27 Eur (za právnické osoby 137 333,02 Eur a za fyzické osoby 

10533,25Eur).

Ostatné miestne dane -  v roku 2019 bol príjem vo výške  56 930,04

Eur.

Z toho mesto získalo príjem:
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z dane za psa v sume 2 809,94 Eur

z dane za ubytovanie 773,00 Eur

z dane za užívanie verejného priestranstva 1 815,79 Eur

z úhrad za dobývací priestor 531,10 Eur.

Najvýznamnejšiu  položku  ostatných  miestnych  daní  tvoria  príjmy  za

komunálne odpady a drobné stavebné odpady, pričom skutočný príjem k

31.12.2019 bol z poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

v sume 56 930,04 Eur, čo predstavuje plnenie na 101,66 %.

Mesto v roku 2019 vydalo 1800 rozhodnutí v celkovej výške 58 589,05 eur.

K  31.12.2019  mesto  eviduje  pohľadávky  na  poplatkoch  za  komunálne

odpady a  drobné stavebné odpady v  sume 82 769,32 Eur (za  právnické

osoby 11 521,30 Eur a za fyzické osoby 71 248,02 Eur).

Administratívne poplatky a iné poplatky a platby

V  roku  2019  celková  výška  príjmov  bola  63  865,67  Eur.

Časť príjmov tvoria poplatky za rybárske lístky, poplatky za overovanie a

osvedčovanie, poplatky vyplývajúce z výkonu spoločného stavebného úradu,

poplatky  matriky,  poplatky  za  drobné  stavebné  úpravy  a  ďalšie  správne

poplatky,  za  ktoré  mesto  získalo  príjem vo výške  15  101,22  Eur.  Ďalšou

časťou  príjmov  boli  vybrané  poplatky  za  porušenie  predpisov  mestskou

políciou,  ako  aj  uloženie  sankcií  za  nedodržanie  stavebného  zákona  v

celkovej výške 2 584,00 Eur.

Významnou  časťou  príjmov,  ktoré  boli  v  priebehu  roka  2019  prijaté  vo

výške 23 991,81 sú príjmy z prevádzkovania športového areálu a mestského

bazéna, príjmy z opatrovateľskej služby, príjmy zo vstupného na kultúrne

podujatia.

Bežné výdavky boli čerpané nasledovne:

Rozpočet po zmenách
v €

Čerpanie v € % plnenia

2 813 733, 86 2 668 622,51 94,84
V tom
Výkonné orgány 603 935,70 570 977,69 94,54
Finančné záležitosti 5 980,00 5 328,09 89,10
Iné všeobecné služby 8 170,00 7 615,02 93,21
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Verejné služby 9 489,00 11 142,06 117,42
Transakcie  verejného
dlhu

21 192,00 20 117,18 94,93

Policajné služby 77 352,00 69 841,23 90,29
Ochrana  pred
požiarmi

4 170,00 3 627,44 86,99

Pracovná oblasť 30 295,00 26 110,79 86,19
Výstavba 32 000,00 28 496,88 89,05
Cestná doprava 16 235,00 13 637,35 84,00
Nakladanie  s
odpadmi

112 109,00 107 542,48 95,93

Odpadové vody 17 800,00 17 569,02 98,70
Ochrana prírody 11 000,00 6 533,70 59,40
Rozvoj obcí 50 758,00 44 302,11 87,28
Verejné osvetlenie 12 900,00 11 860,07 91,94
Športové služby 63 630,00 60 151,95 94,53
Kultúrne služby 142 805,00 123 714,29 86,63
Spoločenské  a
náboženské  služby

8 770,00 8 713,07 99,35

Predprimárne
vzdelávanie

244  143,00 231 385,47 94,77

Primárne vzdelávanie 1 107 055,16 1 096 355,18 99,03
Vedľajšie  služby
predprimárneho
vzdelávania

85 979,00 79 320,88 92,26

Staroba 69 180,00 61 696,16 889,18
Rodina a deti 11 000,00 6 146,20 55,87
Sociálna pomoc 39 105,00 32 574,68 83,30

Kapitálové výdavky boli čerpané nasledovne:

Rozpočet Rozpočet  po
zmenách

Skutočné
čerpanie

% plnenia

330 732,00 Eur 377 932,00 Eur 274 059,57 Eur 72,52

Ide o nasledovné investičné akcie:

Vypracovanie  koncepčnej  štúdie  –  Centrum  integrovanej  zdravotnej

starostlivosti   - 1 440,00 Eur

Nákup pozemkov  a  budov  (objekt  bývalej  výmenníkovej  stanice  na  ulici

Štefánikovej pre DHZ)  - 2 567,99 Eur.

Obnova  strechy  Mestský  dom  -  103  795,12  Eur

Rekonštrukcia  športového  klubu  Rimavská  Píla  -  10  000,08  Eur

Aktualizácia  projektovej  dokumentácie  Radnica  –  MsÚ  -  5  980,00  Eur
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Aktualizácia  projektovej  dokumentácie  Stará  radnica  -  430,00  Eur

Doplnenie projektovej dokumentácie k rekonštrukcii strechy MŠ Rimavská

Píla o bleskozvod - 100,00 Eur

Nákup náradia na zimnú údržbu Radlica Agrometall ZR T3 - 2 277,60 Eur

Nákup  prístroja  Záhradný  traktor  s  príslušenstvom  -  6  038,74  Eur

Projektová  dokumentácia  chodník  –  ulica  Sládkovičova  -  600,00  Eur

Odstavná plocha Daxnerova ulica - 7 357,39 Eur

Vybudovanie  dreveného autobusového prístrešku Šťavica  -  2  725,26 Eur

Rekonštrukcia  hrobového  miesta  Š.  M.  Daxnera  -  3  004,80  Eur

Rekonštrukcia hrobu Gustáva Lojka Tisovského - 5 002,78 Eur

Výmena povrchu tenisového kurtu - 20 850,00 Eur

Rekonštrukcia  javiska  MsKS  -  4  422,24  Eur

Prvky  detského  ihriska  MŠ  Rimavská  Píla  -  4  680,00  Eur

Rekonštrukcia  strechy  –  Materská  škola  Rimavská  Píla  -  31  582,91  Eur

Rekonštrukcia bývalého baru „Steps“ na galériu - 13 035,00 Eur

Rekonštrukcia objektu Komunitné centrum Rimavská Píla - 39 605,02 Eur

Interiérové vybavenie Komunitné centrum Rimavská Píla - 8 564,64 Eur

Prehľad o poskytnutých dotáciách právnickým osobám a 

fyzickým osobám - podnikateľom

Mesto Tisovec v roku 2019 podporilo občianske združenia, ktoré poskytujú

všeobecne prospešné služby,  či  už v  oblasti  športu,  turistiky,  cestovného

ruchu  a  iných  oblastí,  dotáciami,  o  ktorých  rozhodovalo  Mestské

zastupiteľstvo (ďalej len „MsZ“) uzneseniami nasledovne:

Názov žiadateľa: Výška dotácie:
OZ Tisovský spolok aktívneho pohybu a vitatlity 2 200,00 Eur 
OZ Klub RTVŠ - Posilňovňa 1 200,00  Eur
OZ Taekwondoo Tisovec 800,00  Eur
OZ KST TO KOS Rim. dolina so sídlom v Tisovci 2 000,00  Eur
OZ KST Tisovec 500,00  Eur
OZ Tisovský spolok tenistov 600,00  Eur
OZ Speleoklub Tisovec 400,00  Eur
OZ ZDAR Rimavská Píla 500,00  Eur
OZ Šabľo Rally Team 300,00  Eur
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OZ Mestský športový klub Tisovec 14 800,00  Eur
OZ Musae Taxovia 300,00  Eur
MO Matice slovenskej Tisovec 200,00  Eur
OZ TisArt Tisovec 800,00  Eur
OZ Zbojská 400,00  Eur
SPOLU: 25 000,00  Eur

Organizačná štruktúra mesta

Primátorka mesta: Mgr. Irena Milecová

Zástupca primátora mesta: Dušan Kojnok

Hlavný kontrolór: Ing. Barbora Pavková - do 18. 10. 2019

Mestské zastupiteľstvo:

Mgr.  Ľubomír  Bagačka,  Róbert  Boháčik,  Ing.  Hana  Homoľová,  Karol

Hruška, Ing. Róbert Buchta, Dušan Kojnok, Ing. Karol Kubíni, JUDr. Mário

Keleti, Ing. Jaroslav Hecko, Mgr. Marta Svobodová, Milan Šlajfer.

Etický kódex

Správanie a výkon funkcie primátorky a poslancov mesta Tisovec upravuje

nový etický kódex volených predstaviteľov samosprávy. Túto normu, ktorá

doteraz  v  miestnej  samospráve  chýbala,  schválili  mestskí  poslanci.

„Tým, že nám naši občania dali dôveru, tak by sme mali ísť príkladom vo

svojom osobnom živote, v správaní, v komunikácii. Aj naše činy by mali byť

príkladom, možnože aj pre mladú generáciu,“ vysvetlila primátorka Irena

Milecová.

Etický  kódex  mesta  Tisovec  má  16  článkov  a  upravuje  okrem  iného

oznamovanie majetkových finančných a iných pomerov, konflikt záujmov,

nezlučiteľnosť  funkcií  či  prijímanie  darov.  Venuje  sa  tiež  zverejňovaniu

rozhodnutí a informácií, ako aj spolupráci s médiami.
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Zasadnutia Mestského zastupiteľstva

1. zasadnutie 30. 1. 2019:

Mestské  zastupiteľstvo  prerokovalo  informáciu  primátorky  mesta  Mgr.

Ireny Milecovej k delinitačnému protokolu o odovzdaní a prevzatí agendy

od primátora mesta Tisovec Ing. Petra Mináča v súvislosti s ukončením jeho

funkčného  obdobia.  Poslanci  tiež  schválili  Etický  kodex  volených

predstaviteľov samosprávy mesta Tisovec a miestnej časti Rimavská Píla.

Zaoberali  sa  tiež  vyhlásením  volieb  prezidenta  Slovenskej  republiky  v

sobotu 16. marca a určili volebné okrsky, volebné miestnosti, vymenovali

zapisovateľov okrskových volebných komisií. Náčelník Mestskej polície ich

oboznámil  s  činnosťou tejto  poriadkovej  služby v  roku 2018 a s  Plánom

činnosti v roku 2019.

2. zasadnutie 27. 2. 2019:

Na tomto zasadnutí  sa  poslanci  zaoberali  najmä prenájmami pozemkov,

výmenou  pozemkov,  ktoré  sú  vo  vlastníctve  mesta.  Zaoberali  sa  tiež

vyhlásením Volieb do Európskeho parlamentu na sobotu 25. mája 2019 a

určili  volebné  okrsky,  volebné  miestnosti,  vymenovali   zapisovateľov

okrskových volebných komisií.

3. zasadnutie 27. 3. 2019:

Poslanci sa na svojom zasadnutí venovali najmä Rozpočtu na rok 2019, jeho

príjmami,  výdavkami.  prerokovali  tiež  Plán  hospodárenia  spoločnosti

Mestské  lesy  Tisovec  s.r.o.  na  rok  2019  a  schválili  Účtovnú  uzávierku

obchodnej  spoločnosti  Služby  mesta  Tisovec  s.r.o.  so  stratou  vo  výške

46.611,50  EUR  a  schválili  účtovnú  uzávierku  obchodnej  spoločnosti

Mestské lesy Tisovec s.r.o. so ziskom 2.833,00 EUR.

4. zasadnutie 24. 4. 2019:

Hlavným bodom zasadnutia bolo vysporiadanie pozemkov pod bytovkami

na Jesenského ulici č. 879 a na Bakulínyho ulici č. 912, ktoré boli v majetku

mesta Tisovec a ich následný odpredaj majiteľom nehnuteľností na týchto

pozemkoch. Poslanci  tiež schválili  Dotácie športovým klubom z rozpočtu

mesta Tisovec.
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5. zasadnutie 29. 5. 2019:

Zasadnutie  sa  uskutočnilo  v  miestnej  časti  Rimavská  Píla,  kde poslanci

prerokovali správu o činnosti Výboru m.č. Rimavská Píla za obdobie júm

2018 - máj 2019, ďalej správu o činnosti Komunitného centra v Rimavskej

Píle,  ako  i  správu  o  činnosti  Materskej  školy  v  Rimavsklej  Píle.  Ďalej

prerokovali  prenájmy  priestorov  v  budove  Mestského  úradu  na

podnikateľské  účely,  tiež  zámeny  mestských  pozemkov  s  pozemkami  od

súkromných vlastníkov.  Schválili  udelenie čestného občianstva za šírenie

dobrého mena mesta Tisovec pre púrof. ThDr. Pavla Hanesa, PhD. a MUDr.

Ivana Krišku, DrSc, ako i udelenie Ceny mesta Tisovec a peňažnú odmenu

vo výške 700,00 Eur pre kolektív OZ Tisovský spolok aktívneho pohybu a

vitality,  ktoré  budú  odovzdané  na  slávnostnom  zasadnutií  mestského

zastuupiteľstva  počas  Dní  mesta  Tisovec.  Schválili  tiež  rekonštrukciu

strechy na budove Materskej školy v Rimavskej Píle vo výške 24 700,00 Eur

a rekonštrukciu strechy a podkrovných priestorov na budove "starej radnie"

vo výške 91 006,90 Eur.

6. zasadnutie 26. 6. 2019:

Na programe tohto pracovného zasadnuita boli najmä plnenia rozpočtov v

Základnej  umeleckej  škole,  Záverečný  účet  mesta  s  pripomienkou  k

nedostatočnému  splácaniu  Dexia  Komunal  Komfort  úveru  a   schválenie

použitia finančných prostriedkov z rezervného fondu vo výške 180 000,00

Eur na krytie úveru, konsolidovaná výročná správa mesta za rok 2018. Ďalej

sa  poslanci  zaoberali  prenájmami  bytových  i  nebytových  priestorov  v

majetku mesta, schválili výmenu elektroinštalácie v ZŠ Dr. V. Clementisa vo

výške 17 475,60 Eur a schválili program Dňa Rimavskej Píly. Schválili tiež

Zásady odmeňovania poslancov a členov komisií Mestského zastupiteľstva v

Tisovci.

7. zasadnutie 28.8. 2019:

Po prázdninovej  prestávke  poslanci  na  tomto zasadnutí  schválili  prijatie

innvestičného úveru vo výške 500 768,00 Eur so splatnosťou 12,5 roka na

financovanie kapitálových výdavkov na roky 2019 a 2020. Zaoberali sa tiež

18



prenájmami  (predĺženie  ,zrušenie)  v  30  bytovej  jednotke  na  Jesenského

ulici  1470  a  pridelením  bytových  priestorov  v  MsKS  pre  ThLic.  Artura

Ciepelského,  administrátora  rímsko-katolíckej  farnosti  Tisovec,  na  dobu,

kým nebude opravená fara.

8. zasadnutie 25. 9. 2019:

Poslanci schválili  nové Všeobecne záväzné nariadenie (VZN) č.  4/2019 o

určení  finančných prostriedkov  určených na mzdy a  prevádzku na žiaka

základnej  umeleckej  školy,  dieťa  materskej  školy  a  dieťa  školského

zariadenia,  zriadených  na  území  mesta,  ako  aj  VZN  č.  5/2019  o

podmienkach poskytovania dotácií z rozpočzu mesta Tisovec.

9. zasadnutie 30. 10. 2019:

Poslanci prerokovali Správy o výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok

2018/2019  v  Materskej  škole  Tisovec,  v  Materskej  škole  Rimavská  Píla,

Základnej škole Dr. V. Clementisa Tisovec a v Základnej umeleckej škole

Tisovec.   Vzali  na  vedomie  vzdanie  sa  funkcie  hlavnej  kontrolórky  Ing.

Barbory Pavkovej ku dňu 18. 10. 2019 a vyhlásili voľbu hlavného kontrolóra

mesta Tisovec na 11.  12.  2019,  pričom prihlášky s  potrebnými prílohami

treba doručiť do 15. 1. 2020. Z rozhodnutia partnerskej obce Ludgeřovice

(ČR) schválili ukončenie partnerstva s obcou Nowy Zmigrod (Poľsko), ktoré

bolo založené Zmluvou o spolupráci medzi partnerskými obcami a mestami

zo dňa 20. 9.  2013 a poverili  primátorku mesta rokovať so štatutárnymi

zástupcami  partnerského  mesta  Putnok  (Maďarsko)  a  partnerskej  obce

Ludgeřovice o nahradení poľského partnera.

10. zasadnutie 27. 11. 2019:

Poslanci schválili otvorenie nových prevádzok, ktorými sa rozširujú služby

pre  občanov  mesta,  a  to:  Zelovoc  za  bránou  -  Diana  Mydlová,  Mliečny

automat  -  Ivan  Hudáček  z  Jelšavy,  IVELI,  výroba  a  predaj  darčekových

predmetov  -  Iveta  Kručeková,  JANINNA,  výroba  sviečok  a  tieniacej

techniky - Ing. Jana Kubíniová. Na návrh primátorky schválili podľa Zásad

odmeňovania  poslancov  a  členov  komisií  MsZ  zo  dňa  26.  6.  2019
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jednorázovú  mimoriadnu  odmenu  za  plnenie  povinností  nad  rámec

povinností poslanca pre poslancov Ing. Jaroslava Hecka vo výške 600,00

Eur, JUDr. Mária Keletiho vo výške 600,00 Eur, Róberta Boháčika vo výške

300,00  Eur a člena Komisie výstavby a rozvoja mesta Romana Šoteka vo

výške 300,00  Eur. Jednorazovú mimoriadnu odmenu za práce a činnosti

vykonané v obchodnej spoloočonosti Služby mesta Tisovec s.r.o. odsúhlasili

na návrh primátorky aj poslancom: Ing. Jaroslav Hecko - 600,00 Eur, Ing.

Róbert Buchta - 400,00  Eur,  Ing.  Hana Homoľová - 400,00  Eur, Milan

Šlajfer - 400,00 Eur. Ďalej vzali na vedomie vyhlásenie volieb do Národnej

rady SR v sobotu 29. 2. 2020, utvorenie volebných okrskov v meste Tisovec

ako i vymenovanie zapisovateľov okrskových komisií.

11. zasadnutie 11. 12. 2019:

Poslanci sa zaoberali pripomienkami a schválením návrhov VZN č. 6/2019

o  miestnom poplatku  za  komunálne  odpady  a  drobné  stavebné  odpady,

VZN  č.  7/2019  o  miestnych  daniach,  VZN  č.  8/2019  o  určenmí  výšky

finančných  príspevkov  na  čiastočnú  úhradu  nákladov  na  výchovu  a

vzdelanie  a  nákladov  spojených  so  stravovaním  v  školách  a  školských

zariadeniach.  Zaoberali  sa  aj  pripomienkami k  návrhu VZN č.  9/2019 o

zákaze fajčenia na verejných priestranstvách na území mesta. Zobrali tiež

na vedomie informácie k vyhlásenej výzve Ministerstva zdravotníctva SR na

vybudovanie Centra integrovanej zdravotnej starostlivosti (CIZS) a schválili

formu a  druh poskytovaných  služieb:  všeobecná  ambulantná   zdravotná

starostlivosť pre dospelých,  všeobecná ambulantná  zdravotná starostlivosť

pre deti a dorast, špecializovaná gynekologická ambulantná  starostlivosť,

špecializovaná  stomatologická  ambulantná  zdravotná  starostlivosť,  ako  i

spolufinancovanie projektu z vlastných zdrojov vo výške 5 % z celkových

ooprávnených  výdavkov  projektu.  Schválili  tiež  otvorenie  prevádzky

POTRAVINY  obchodnej  spoločonosti  EURO-MIKA  na  Jesenského  ulici

(Tisovčania  poznajú  ako  potraviny  pod  orechom).  Nakoniec  poslanci

vyhlásili  rozpočtové  provizórium  na  dobu  od  1.  1.  2020  do  schválenia

rozpočtu mesta Tisovec na rok 2020.
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Organizačná štruktúra Mestského úradu

Mestský úrad je výkonným orgánom mestského zastupiteľstva a primátora,

zložený zo zamestnancov mesta. Zabezpečuje organizačné a administratívne

veci  mestského  zastupiteľstva  a  primátora,  ako  aj  orgánov  zriadených

mestským zastupiteľstvom.

Vnútorná správa – Oddelenie sociálno-správne a školstva a úsek

sekretariátu:

Na tomto oddelení pracujú:

Ing. Tibor Tokár – prednosta MsÚ a vedúci oddelenia školstva

Bc. Ida Krišková – sociálny úsek, pokladňa

Denisa Mániová – matričný úrad

Bc. Michala Durecová - sekretariát

Ekonomika – oddelenie finančné a majetkové

Na tomto oddelení pracujú:

Ing. Michaela Mišíková – vedúca oddelenia

Iveta Miškove – účtovníčka

Eva Cabanová – správa daní a poplatkov

Výstavba  a  rozvoj  mesta  –  oddelenie  výstavby,  životného

prostredia a rozvoja mesta

Na tomto oddelení pracujú:

Ing. Ivan Kokavec – vedúci oddelenia a stavebná činnosť

Ing. Miriama Janotíková - životné prostredie, nehnuteľnosti

Jana Maďarová - nájmy a pozemky

Ďalší pracovníci MsÚ:

Matej Hodoň – údržbár, šofér

Viera a Elena Liptákové – upratovačky MsÚ do 31. augusta 2019.  Zároveň

pracovali ako správkyne Domu smútku.

Jarmila Bálintová - upratovačka MsÚ od 1. septembra 2019
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Jaroslava Hrušková – koordinátor aktivačnej činnosti

Peter Rukavica - koordinátor aktivačnej činnosti  Rimavská Píla

Mestská polícia (MsP)

História mestskej polície v Tisovci sa datuje do roku 1991. Na základe zá-

kona č. 564/1991 bola v meste Tisovec vytvorená mestská polícia. S rôznymi

obmenami funguje a vykonáva činnosť až do súčasnej doby.  MsP v roku

2018 mala 3 členov, ktorí sa starali o poriadok a bezpečnosť v našom meste.

Ján Martiniak – náčelník

Ľubomír Husanica – člen MsP

Ján Vengrín – člen MsP

Správa o činnosti MsP za rok 2019:

Mestská polícia bola v roku 2019 značne obmedzená tým, že od mesiaca

apríl  2019  nemala  služobné  motorové  vozidlo.  Lada  Niva  sa  doslova

rozpadla a tak hliadky MsP službu vykonávali iba  pešo. Ako prevencia je

dôležité  sledovanie  určitých  lokalít  pomocou  kamier.  V súčasnej  dobe

disponujeme v Tisovci a Rimavskej Píle 31 kamerami. Na MsP bolo v roku

2019 podaných  celkom  206 oznámení,  ktoré  boli  podávané  našimi

občanmi,  ale  taktiež  oznámenia  podávali  iné  osoby,  prípadne  právnické

osoby.  Oznámenia sú rôznorodé, závažné, ale i menej závažné. MsP každé

oznámenie prešetruje, preveruje, vykoná prípadne ďalšie opatrenia podľa

druhu  prijatého  oznámenia.  Našich  občanov  hlavne  trápi  tzv. drobná

kriminalita,  alebo  otravujúca  kriminalita  -   správanie  sa  časti

tzv. neprispôsobivých osôb, ich životný štýl, spôsob života,  drobné krádeže,

rušenie verejného poriadku ako dospelými osobami tak i deťmi, nelegálne

skládky  odpadu,  znečisťovanie  verejných  priestranstiev,  okolia  vodných

tokov, samotných vodných tokov, neporiadok a pod.

MsP v roku 2019 pri svojej činnosti zistila 17 podozrivých osôb, ktoré boli

podozrivé  zo   spáchania  9  prečinov  a trestných  činov  /TČ/.  Jednalo  sa

o spáchanie  majetkovej  a násilnej  trestnej  činnosti,  krádeže,  krádeže

vlámaním,  ublíženie  na zdraví,  nebezpečné  vyhrážanie  a týranie  blízkej
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a zverenej osoby. Čo sa týka páchateľov, asi najzávažnejší bol TČ opustenia

dieťaťa, kedy Erika M. z cigánskej osady opustila svoje maloleté deti, odišla

bývať  do Čierného  mesta  v Rim.  Sobote.  Momentálne  chodí  žobrať

do Nemecka a Švajčiarska.

V roku 2019 sa MsP zamerala na kontrolu schválených VZN mesta Tisovec

č. 2 a 3/2018,  o zákaze  požívania  alkoholu  a fajčenia  na verejných

priestranstvách mesta Tisovec. Nakoľko to bola absolútna novinka, hlavne

čo sa týka zákazu fajčiť,  MsP sa zamerala najprv na prevenciu.  V zmysle

VZN č.2/2018 o zákaze požívania alkoholu, bolo zistených 13 priestupcov,

ktorí boli vyriešení v blokovom konaní na sumu 180,00 Eur. V zmysle VZN

č.3/2018 o zákaze fajčenia bolo zistených 17 priestupcov, ktorí boli vyriešení

v blokovom konaní uložením pokuty v celkovej výške 183,00 Eur.  

MsP  v roku  2019 objasňovala  celkom  80 priestupkov,  ktoré  sú  zapísané

v protokole priestupkov MsP, v zmysle zákona o priestupkoch. V blokovom

konaní  uložením  blokovej  pokuty  vybavila  MsP  celkom  76 priestupkov

v sume  861,00  Eur.  Ďalšie  priestupky  boli  vybavené  odovzdaním

na Okresný  úrad,  Odbor  všeobecnej  vnútornej  správy  Rimavská  Sobota,

na sociálnoprávnu  ochranu  detí  a sociálnu  kuratelu  Rimavská  Sobota,

odovzdaním  na OO  PZ  Hnúšťa.  Ďalších  42 priestupkov  MsP  vybavila

na mieste  dohováraním.  Jednalo  sa  o menej  závažné  porušenie  zákona,

ktoré bolo možné na mieste takto vybaviť.

Celkom 10 priestupkov riešila MsP za porušenie zákona č.282/2002 Z. z.

o chove  a držaní  psov  a  za spáchanie  týchto  priestupkov  uložila  blokové

pokuty vo výške 105,00 €. Zároveň členovia MsP vykonali odchyt 27 psov,

ktoré  boli  umiestnené  do karanténnych  kotercov  umiestnených  na

"Rudovom dvore".
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Spoločenský život – oddelenie kultúry a športu

Na tomto oddelení pracovali:

1.1. - 31.10.2019 Od 1.11.2019
Miroslava Kojnoková Vedúca odd. kultúry a športu

- práca v knižnici
- organizovanie podujatí
- práca v múzeách
- administratívna práca
- Kino pod Hradovou

knihovníčka

Michal Stejskal Samostatný referent
+ admin web stránky
- redaktor TM

Vedúci  odd.  kultúry  a
športu

Štefan Sabó Samostatný referent
+ Kino pod Hradovou
- hlásenia v MsRozhlase

Samostatný referent
+ Kino pod Hradovou

Erika Zerolová Knihovníčka 0,5 upratovačka MsKS
0,5 knihovníčka

Kamil Vlček Údržbár Údržbár

Pri oddelení kultúry a športu v roku 2019 pracovalo 6 umeleckých súborov:

Detský folklórny súbor Čížiček

V súčasnosti  má  32 členov.  Vedúcou  DFS  Čížiček  bola   Mgr.  Janka

Kostková, korepetítorkou Ľubica Sabová  a Patrícia Cavarová. Nácviky DFS

Čížiček bývali v pondelok v tanečnej triede ZUŠ.

VYSTÚPENIA: 8 vystúpení  v Tisovci  + 1 mimo  (Pohr. Polhora)

Dychová hudba Hradovanka

Účinkuje  na  podujatiach  organizovaných  v  meste  a  v  blízkom  okolí.

Dirigentom je  Milan  Matucha,  organizačným vedúcim a  pokladníkom je

Ján  Čepík.  Má  24  členov  –  20  hudobníkov,  4  spevákov.   Členovia  sa

stretávajú  každý  utorok  v  Daxnerovom  dome.  Pravidelne  účinkujú  na

Festivale  Janka  Plichtu  –  Regionálnej  prehliadke  dychových  hudieb

Gemera-Malohontu.

VYSTÚPENIA:  5 vystúpení v Tisovci + 1 mimo (Hnúšťa)

Mužský spevokol Sama Daxnera (MSSD)

Má 16 členov. Predsedom je Peter Rukavica,  diriguje Gabriela Rufusová.

Členovia sa stretávajú pravidelne vo štvrtok v Daxnerovom dome.
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Od roku 2018 pracuje aj Ženský spevokol, v ktorom je 14 speváčok. Vedie

ich Gabriela Rufusová. Účinkujú buď samostatne, alebo spolu s MSSD.

Pravidelne  vystupujú  na  Daxnerovom  Tisovci  –  prehliadke  speváckych

zborov dospelých.

VYSTÚPENIA: 6 vystúpení v Tisovci + 1 mimo (Sušany)

DS Daxner

V súbore aktívne pracuje 12 členov.  Nácviky majú v utorok a  štvrtok vo

vlastnej  klubovni  a  na  javisku  kinosály  MsKS.  Členovia  tiež  aktívne

pomáhali  pri  organizácii   divadelného  festivalu  mladých  v  Tisovci  –

FEDIM.  Boli  organizátormi   12.  Divadelného  bálu.  V  roku  2019  mali  v

repertoári 4 predstavenia: Láska k blížnemu, Bežný  deň v nemocnici XY,

Správa o stave bodu „G“, rozprávka Ako sa Jurko kráľom stal.

VYSTÚPENIA: 5 vystúpení vrátane premiéry v Tisovci, 10 vystúpení mimo

Tisovec,  5  x  festivaly  (DIDA  Srbsko,  Lojkov  Tisovec,  Zochova  Revúca,

Palárikova Raková – získali cenu za dramaturgiu, Jesenné divadelné dni v

Lučenci)

DS T. Vansovej Rimavská Píla

V súbore pracuje 15 členov. Stretávajú sa v pondelok a stredu v Kultúrnom

dome v Rimavskej Píle.  V apríli  2019 premiérovali hru I.Stodolu JOŽKO

PÚČIK  v  úprave  a  pod  réžiou  Jaroslava  Lacka.  Členovia  tiež  aktívne

pomáhali pri organizácii divadelného festivalu v Tisovci –  FEDIM.

Mažoretky

V  súbore  pracovalo  10  dievčat.  Pracovali  do  júla  2019.  Viedla  ich  Eva

Šichtová, mali  4 vystúpenia. Od septembra 2019 nebol zo strany dievčat

záujem o prácu v tomto kultúrnom súbore.

Tisovský mesačník

V roku 2019 vychádzal  28.  ročník Tisovského mesačníka,  ktorého obsah

informoval  o  živote  v  meste,  práci  MsÚ,  o  zasadnutiach  mestského  za-

stupiteľstva. Priniesol informácie o kultúrnych, spoločenských ako aj špor-

tových podujatiach. Tiež postrehy, názory a pripomienky občanov.
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Počet  dodaných  ks  na  predajné
miesta:

1800 ks + 500 ks (povinné výtlačky,
predplatné, reklama, partneri)

Počet predaných ks: 1716 ks
Remitenda - priemerná: 14 ks
Suma za predané mesačníky: 429,00 €

Kino pod Hradovou

Keďže  zamestnanec,  ktorý  mal  na  starosti  kino,  bol  dlhodobo  PN,

premietať sa v našom kine začalo až v apríli  2019. Filmy boli  zamerané

najmä na detského diváka.  V letných mesiacoch pracovníci kina zaviedli aj

večerné premietanie letného kina za MsKS. Bola vymaľovaná zadná stena

budovy. Aj tieto premietania mali dobrý ohlas u divákov.

Objednané filmy 30
Premietané filmy 30
Návštevnosť celková 881
Návštevnosť priemerná na 1 film 29,36
Tržba celková 1.480,-- €
- z toho kultúrne poukazy 156

Najnavštevovanejšie predstavenia:

  Kto je ďalší – premietanie pre SOŠ – 65 divákov

 Teroristka – letné kino – 56 divákov

 Veľký zlý lišiak – detské kino – 53 divákov

 Dve a pol kačky – detské kino  - 53 divákov

Mestská knižnica A. H. Škultétyho

Hlavnou  úlohou  Mestskej  knižnice  A.  H.  Škultétyho  bolo  uspokojovanie

informačných, vzdelávacích a kultúrnych potrieb svojich používateľov bez

rozdielu ich veku, pohlavia, vzdelanostnej a sociálnej úrovne a dopĺňanie

knižného fondu na základe požiadaviek čitateľov.

Fond na podporu umenia podporil v tomto roku knižničný projekt „Nákup

nových  kníh“  sumou  vo  výške  1  500  €.  Z  dotácie  bolo  zakúpených  127

titulov, zo spolufinancovania 29 kníh v hodnote 301,14 €.
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Hlavné ukazovatela za rok 2019:

 Počet čitateľov
- z toho deti a mládež do 15 rokov
-študenti SŠ a VŠ
-dospelí

542
150
77
315

Počet výpožičiek
-z toho náučná literatúra
-beletria
-detská náučná literatúra
-detská krásna literatúra
-periodiká

21 363
2 552
11 432
405
5 901
1 073

Knižný fond
-z toho knihy
-audiovizuálne dokumenty

20 918
20 565
353

Prírastky kníh
- z toho kúpou
- z toho darom
Úbytky kníh

641
496
145
0

Ostatné služby:
Medziknižničná výpožičná služba
Rešerše
Bibliografické informácie
Kultúrne podujatia

259
14/388 záznamov
86
78

KULTÚRNO - SPOLOČENSKÝ ŽIVOT:

1. januára privítali občania Tisovca na námestí Nový rok. Podával sa

primátorkin čaj s rumom, o polnoci oblohu rozsvietil ohňostroj a prítomní

ľudia spoločne strávili  posledné minúty starého roka a prvé minúty roka

2019.

15. januára sa malí korčuliari predstavili na akcii KARNEVAL NA

ĽADE,  ktorý  bol  pripravený  na  sídlisku  Stred.  Všetci  zúčastnení  sa

predviedli vo svojich pútavých a kreatívnych maskách v úvodnom defilé a

potom  ukázali  svoje  korčuliarske  zručnosti  v  pripravených  športových

disciplínach. Cenu GRAND PRIX - Zlatá korčuľa získala Ivanka Hradovská.

19.  januára začala  v  spoločenskej  sále  MsKS   tisovská  plesová

sezóna  POĽOVNÍCKYM  PLESOM,  ktorý  organizovala  PS  Hradová  a  na

ktorom sa "vyzvŕtalo" 140 hostí.
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26.  januára sa  uskutočnil  už  8.  ročník  SPOMIENKOVÉHO

VÝSTUPU  NA  HRADOVÚ,  ktorým  si  členovia  KST  TO  KOS  Rimavská

dolina spolu so širokou verejnosťou pripomenuli  74.  výročie  oslobodenia

nášho mesta. 36 účastníkov tohto výstupu rozsvietilo spolu 120 kahancov.

28.  januára  pokračovali  oslavy  74.  výročia  oslobodenia  mesta

Tisovec a Rimavskej Píly pietnym aktom pri Pamätníku SNP na Námestí.

Primátorka mesta,  Mgr.  Irena Milecová,  vo svojom príhovore  zdôraznila

nevyhnutnosť pripomínať  tieto historické udalosti najmä mladej generácii,

aby nezabudli na všetkých, ktorí našu slobodu vykúpili tým najvzácnejším -

svojím životom.

30.  januára si  deti  z  DFS  Čížiček  Tisovec  a  z  DFS  Zrkadielko  z

Hnúšte v spoločenskej sále pripomenuli zvyky našich predkov v programe

FAŠIANGOVÁ VESELICA. Malí folkloristi ukázali, že dnešné deti nežijú len

modernými  mtechnológiami,  ale  že  im  nie  sú  cudzie  ani  naše  ľudové

tradície.

2.  február patril  12.  ročníku  DIVADELNÉHO  BÁLU,  ktorého

organizátorom boli DS Daxner a OZ Tisart. Hosťami na bále boli aj známi

komici  z  obľúbeného  seriálu  Dolná  Horná,  Matej  Landl  (alias  Bistro)  a

Roman Slanina (alias Kokos). Súčasťou podujatia bola aj ochutnávka vín, či

tradičná súťaž o "parketového leva".

9.  február opäť  patril  deťom  a  športu.  Keďže  pani  Zima  dobre

pozakrývala okolité kopce, oddelenie a Komisia kultúry a športu pripravila

VESELÚ NETRADIČNÚ SÁNKOVAČKU NA ČOMKOĽVEK. Deti predviedli

svojho  športového  ducha  v  spanilej  jazde  na  rýchlosť,  svoje  zručnosti  v

prekážkovej jazde a svoju mušku v hode snehovou guľou. Predviedli aj svoje

tradičné i  netradičné "spúšťadlá"  a  svoje  masky.  Hlavnú putovnú cenu -

ZLATÉ SÁNKY  - získali Laura Tremmelová a Emmka Krišková, ako Harry

Potterovky.

9.  február v  Rimavskej  Píle  patril  tiež  KARNEVALU  NA  ĽADE,

ktorý pripravili členovia OZ ZDAR a členovia Výboru m.č. Rimavská Píla.
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22. februára pokračovala plesová sezóna ŠTUDENTSKÝM PLESOM

EGT v spoločenskej sále MsKS.

26.  február patril  našim  športovcom.  V  kinosále  MsKS  prebehlo

vyhodnotenie  NAJLEPŠÍCH  ŠPORTOVCOV  DETÍ  A  MLÁDEŽE  za  rok

2018. Bližšie informácie v sekcii ŠPORT.

2. marca v spoločenskej sále Mestského kultúrneho strediska, ktorá

sa naplnila takmer dvoma stovkami zábavychtivých občanov, sme sa veselo

rozlúčili  s  našou BASOU. Súčasťou tohtoročného programu bol  aj  "krst"

CD-čka s piesňami v podaní DH Hradovanka, ktoré nahrali koncom roka

2018 pri príležitosti 125. výročia svojho založenia. "Krstnou" mamou tohto

hudobného dielka  sa  stala  Drahuška  Plichtová,  ktorá  prežila  kus  svojho

života  s  tisovskými  dychovkármi  ako  manželka  kapelníka  a  skvelého

hudobníka Janka Plichtu. Skvelá zábava, bohatý program, v ktorom prím

mala DH Hradovanka, v ľudovom tóne rozospievali i roztancovali celú sálu

Jožko  Daniš  a  Miro  Hronček,  fašiangové  zvyky  v  podaní  DFS  Čížiček,  i

tanečné umenie tisovských Mažoretčiat a vždy plný parket až do polnoci

osviežila bohatá tombola, v ktorej ceny zožali úspech a veľa smiechu nielen

u výhercu. O polnoci nastala však smutná hodina, nakoľko nám naša milá

basa  umrela.  Smútočný  sprievod,  i  pán  farár  s  kantorom,  sa  s  drahou

zosnulou basou pekne rozlúčili.

4. marca si  svoj  fašiangový večierok pripravili  aj  aktívni seniori  v

Rimavskej  Píle,  na  ktorom  nechýbali  veselé  masky,  výborné  "šišky",

spoločenské  hry  z  detských čias,  či  tanečná  zábava  spojená  s  tombolou.

Večierok vyvrcholil "veštením", v ktorom prítomným nemenovaná veštica

vyveštila  dobré  zdravie,  šťastie,  spokojnú  jeseň  života  strávenú  v  kruhu

najbližších.

7.  marca sa  konalo  tradičné  stretnutie  žian  nášho  mesta,  ktoré

pripravili  aktívni tisovskí muži pri  príležitosti  MDŽ. Program sa niesol v

znammení LÁSKY vo všetkých jej podobách. V programe účinkovali: Michal

Stejskal, Karol Hruška, Dušan Kojnok, Milan Matucha, Jakub Beľák a deti z
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MŠ Tisovec. V mene všetkých prítomných žien im poďakovala primátorka

mesta.

20.  marca si  deti  z  MŠ  Tisovec  pripomenuli  ďalší  z  tradičných

zvykov naščich predkov - VYNÁŠANIE MORENY. "Pririchtovanú" Morenu

priniesli od materskej školy až pred školu základnú, kde ich už čakali ich

starší  kamaráti.  Pesničkami,  riekankami  obohatili  rozprávanie  o  tejto

ľudovej tradícii. Nakoniec zapálenú Morenu hodili  do Rimavy a tak zima

symbolicky stratila svoju moc.

6.  apríl patril  ochotníckemu  divadlu.  V  rámci  regionálnej  súťaže

LOJKOV  TISOVEC  sa  predstavilo  5  divadelných  súborov  z  okresov

Rimavská Sobota a Revúca. DS Daxner sa predstavil inscenáciou Láska k

blížnemu, Divadlo Havran z Rimavskej Soboty  predstavil hru Skon Paľa

Ročku,  DS Katalpa  z  Hnúšte  uviedli  hru  Ťapákovci,  kolektív  KOMEDIA

REV ukázal svoje umenie v inscenácii Mefisto a divadflo ALTERNA pri ZUŠ

Rimavská Sobota predstavili absurdnú rozprávku Nebojsa.

20.  apríla sa  diváci,  milovníci  divadla,  opäť  mohli  pobaviť  na

premiére  DS  Terézie  Vansovej  v  Rimavskej  Píle.  Pripravili  si  skvelú

komédiu  Jožko  Púčik,  na  motívy  hry  Ivana  Stodolu,  ktorú  upravil  a

režíroval  Jaroslav  Lacko.  Naštudovanie  tejto  divadelnej  hry  podporil  aj

Fond na podporu umenia.

30. apríl bol deň úplne aprílový - celý deň sa striedali prehánky so

slniečkom  -  preto  aj  tradičné  STAVANIE  MÁJA  prebehlo  tak  trochu

netradične. V kinosále sa predstavili so svojimi spevmi a tancami deti z DFS

Čížiček, primátorka si zaspomínala na časy, keď v Tisovci stávali brezové

máje  takmer  pri  každom  dome.  Keďže  po  kultúrnom  programe  práve

nepršalo,  predsa  len  tisovsakí  mládenci  "mája"  odniesli  na  námestie  a

osadili ho pred mestským úradom na radosť všetkých dievčat a žien.

7.  mája sme  si  na  Námestí  pripomenuli  74.  výročie  ukončenia  2.

svetovej  vojny,  ktoré  zorganizovalo  mesto  Tisovec  v  spolupráci  so

Slovenským  zväzom  protifašistických  bojovníkov  (SZPB).  Tohtoročný

program pripravili žiaci a učitelia Základnej školy Dr. V. Clementisa.
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15. máj patril DŇU ĽUDOVÝCH TRADÍCIÍ, ktorý v spoločenskej sále

MsKS  zorganizovala  Stredná  odobroná  škola  Tisovec  a  Dom  Matice

slovenskej Rimavská Sobota pre žiakov miestnych škôl i širokú verejnosť. V

rámci  programu  sa  predstavili  domáci  remeselníci:  Slávka  Slivková  s

medovníkmi,  Eva  Dolinajová  so  šúpolienkami,  Milan  Katreniak  s

píšťalkami, fujarami i gajdami, Karolína Krišková s paličkovanou čipkou a

Soňa  Hrončeková  s  háčkovanými  zvieratkami,  Jarmila  Hoosová  s

prútenými košíkmi, Ľubisa Pinerová s dekoračnými ozdobami zo saténovej

stužky. Zaujali aj pastierske biče  Ľubomíra Bajana, drevený riad rezbára

Milana  Stieranku,  medové  výrobky  Jácinta  Majoroša,  "gágoríky"  Márie

Perczeovej,  či  výrobky  z  hliny  Magdalény  Kantorovej.  V  programe  sa

predstavili  deti  DFS Čížiček so svojím speváckym a tanečným umením a

odzneli  prednášky  venované gemerským nárečiam,  slovenskej  rozprávke,

ľudovým  zvykom  a  tradíciám,  ako  i  osobnostiam  Tisovca  -  Vansovcom,

ktoré odzneli v podaní Mgr. Gabriela Rožaia z FF UMB v Banskej Bystrici,

Ing. Milany Jutkovej, Mgr. Jaroslavy Lajgútovej z Rimavskej Soboty a Mgr.

Moniky Koncošovej.

15.  mája   popoludní  si  deti  Materskej  školy  v  Tisovci  pripravili

krásny  program  pri  príležitosti  DŇA  MATIEK.  Uvili  prekrásnu  kyticu  z

piesní, tancov i poézie, ktorú predstavili svojim mamkám v kinosále MsKS.

22.  máj patril  najmladším  divadelným  ochotníkom.  Žiaci

divadelného krúžku Veselá partička pri ZŠ Tisovec pod vedením Mgr. Janky

Kostkovej  pripravili  premiéru  divadelnej   rozprávky  LÁSKA  (Z)VÍŤAZÍ,

ktorou potešili nielen svoje mamky, ale aj ostatných divákov, ktorí zaplnili

kinosálu MsKS.

25. máj patril  deťom. Pri príležitosti MDD bol pripravený zábavný

program Z ROZPRÁVKY DO ROZPRÁVKY. Hoci celý týždeň vytrvalo padal

dážď, sobotné ukážkové slnečné počasie prilákalo do nášho vždyzeleného

chotára veľa malých a veľkých návštevníkov, ktorí sa mohli okrem pestrého

programu pokochať pohľadmi na naše mesto v jarnom šate.  Putovaním po

našom chotári deti a ich dospelí sprievodcovia postupne nielen slovenské
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rozprávky, ale zapojili sa aj do rôznych súťaží a hier. Na štadióne ešte čakali

deti  aj  ich rodičov  rôzne športové  súťaže,  ktoré  pre  nich pripravili  veľkí

kamaráti  z  MŠK  Tisovec  a  Back  to  Elements,  alebo  si  mohli  vyskúšať

pretekárske auto Petra Šablatúru. Po malom občerstvení sa mnohí vybrali

do kinosály MsKS, kde sa členovia OZ TisArt  predstavili v rozprávke Ako sa

Jurko kráľom stal.

31.  mája  –  2.  júna  sa  mesto  Tisovec  stalo  centrom  mladých

divadelných  nadšencov.  Na  celoštátnej  postupovej  súťaži  a  prehliadke

divadla  mladých  sa  predstavilo  dvanásť  divadelných  súborov.

Vyhlasovateľom súťaže je Národné osvetové centrum z poverenia MK SR,

hlavným  organizátorom  je  Gemersko-malohontské  osvetové  stredisko

z Rimavskej  Soboty,  ktorého  zriaďovateľom  je  Banskobystrický

samosprávny  kraj.  Spoluorganizátormi  sú  Mestské  kultúrne  stredisko

v Tisovci a Občianske združenie TisArt. Festival divadla mladých -FEDIM

2019 z verejných  zdrojov  podporí  Fond  na podporu  umenia,  Národné

osvetové  centrum  a Banskobystrický  samosprávny  kraj.  Návštevníkom

podujatia  sa  predstavila  v prvý  deň  DEMOscéna  z Trnavy  s inscenáciou

Pieseň  španielskych  mušiek,  DS  TRMA  VRMA  z Popradu  s inscenáciou

Raz-dva-tri-dva-dva-tri, Divadlo ALTERNA z Rimavskej Soboty uviedla hru

Nebojsa a Divadelný súbor LANO z Bratislavy inscenáciu Sibyla. V sobotu

pokračovala prehliadka predstaveniami Za pokus to stojí v podaní Divadla

mladých Šesť  Pé  z Partizánskeho,  Šumienky  priviedli  na scénu Teatro  in

vitro zo Žiliny,  Divadelný súbor DRIM pri ZUŠ J.  Rosinského v Nitre sa

predstavil  inscenáciou  Za Veľkým  zošitom,  Modré  divadlo  pôsobiace  vo

Vrábľoch  uviedlo  hru Premena a DS „L“ ZUŠ z Levoče  hru Až za mreže.

Posledný  festivalový  deň  začal  popoludňajším  predstavením  s názvom

Danse  Macabre  Divadla  POPOLUS  zo  Žiliny  a ako  posledné  súťažné

predstavenie uviedol súbor UNIS UMB z Banskej Bystrice hru Fuj, baba,

femina!.  Divadlo  Akadémie  umení  v Banskej  Bystrici,  ako  hosť  festivalu

uviedlo monodrámu Lazariáda v podaní Petra Magurského.

32



7. jún patril  milovníkom dychovej  hudby.  Na FESTIVALE JANKA

PLICHTU - regionálnej prehliadke dychových hudieb Gemera - Malohontu

sa predstavili okrem domácej DH Hradovanka aj DH Magnezitár z Jelšavy,

DH mesta  Hnúšťa,  DH RS -  6,  ako i  hosť  Traditional  Dixie  Stompers z

Lučenca.  Program  festivalu  svojím  vystúpením  obohatili  aj  tisovské

Mažoretky.  Hlavným  organizátorom  je  Gemersko-malohontské  osvetové

stredisko (GMOS) Rimavská Sobota.

24. júna sa v meste uskutočnila už tretia celomestská brigáda - ZA

KRAJŠÍ   TISOVEC,  do  ktorej  sa  zapojili  miestne  školy,  športové  kluby,

spoločenské  združenia,  pričom  všetkých  zúčastnených  bolo  spolu  218.

Všetci spolu pomohli vyčistiť aspoň časť nášho mesta či okolitej prírody.

DNI  MESTA TISOVEC

Tohtoročné  XXV.  Dni  mesta  Tisovec sa  niesli  v  znamení  tradícií  a

histórie.  Veď v  tomto  roku  sme  si  počas  nich  pripomenuli  685.  výročie

1.písomnej zmienky o našom meste. Už vo štvrtok 27. júna bol slávnostne

otvorený zrekonštruovaný výstavný priestor, kde bola zároveň  otvorená aj

prvá  výstava  – TISOVEC  V  SPOMIENKACH,  na  ktorej  návštevníci

mohli  obdivovať  na starých fotografiách zo zbierky pána Júliusa  Cabana

stratené zákutia starého Tisovca.  Súčasťou výstavy boli  aj  výtvarné práce

žiakov ZUŠ Tisovec, ktoré vytvorili  pod vedením Mgr. Ivany Szökeovej a

„fotografie z neba“, ktoré vytvorili pomocou dronu študenti a pedagógovia

SPŠ v Tisovci. Zároveň boli na vernisáži vyhodnotené výsledky 1. ročníka

fotosúťaže „MASka  v  objektíve“,  kde  boli  ocenené  a  prezentované

víťazné fotografie.

V  piatok  28.  júna  pokračoval  program volejbalovým turnajom o Pohár

primátorky mesta Tisovec v telocvični ZŠ Tisovec. Organizátorom a dušou

tohto turnaja je Jaroslav Lipták, ktorý ho organizuje už niekoľko rokov. A

ako dopadlo športové zápolenie?

1. miesto: Na poslednú chvíľu

2. miesto: Revúca

3. miesto: Bubo team
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Popoludní  program  pokračoval  slávnostným  zastupiteľstvom  v  kinosále

MsKS.  Toto slávnostné podujatie je tou pravou chvíľou na to, aby sme si

uctili  a vyzdvihli  ich  prácu pri  výchove,  vzdelávaní,  či  riešení  problémov

a ochrane detí.  V tomto roku sú laureátmi ľudia, ktorí svoj profesný život

zasvätili  deťom. Práve deti  sú  naša  budúcnosť  i  naša nádej  a  zaslúžia  si

pozornosť nás, dospelákov.

Je už peknou tradíciou oceniť najlepších absolventov ZŠ Dr. V. Clementisa,

ktorí odchádzajú ďalej študovať na stredné školy. Tohtoročné poďakovanie i

vecné ceny získali:

Kristína  Lacková   za  výborný  prospech  dosahovaný  počas  celých

deviatich  rokov  štúdia  v  Základnej  škole  Dr.  V.  Clementisa,  za  úspešnú

reprezentáciu školy a mesta Tisovec vo vedomostných súťažiach.

Zoja Jurčiaková  za výborný prospech dosahovaný počas celých ôsmych

rokov štúdia v Základnej škole Dr. V. Clementisa, za úspešnú reprezentáciu

školy a mesta Tisovec vo vedomostných a v športových súťažiach.

Ceny primátorky mesta Tisovec boli udelené nasledovným osobnostiam za

ich obetavú a výnimočnú prácu:

PaedDr.  Katarína  Dominiková za  dlhoročnú  zodpovednú  prácu

pedagóga,  ako i  vedenie Základnej školy a za zavádzanie inovačných metód

vyučovania a realizáciu úspešných projektov.

Ing. Anna Kožiaková za dlhoročnú zodpovednú prácu pedagóga,  ako i

 vedenie  Strednej  odbornej  školy  a  za  zavádzanie  inovačných  metód

vyučovania a realizáciu úspešných projektov.

Mgr. Ľudmila Pánisová za  celoživotnú zodpovednú a aktívnu činnosť

v zdravotníctve a v sociálnej oblasti.

Ján  Belica za  šírenie  myšlienok  kresťanstva,  duchovnú  obrodu  a  za

celoživotnú prácu v Rimavskej Píle a v Tisovci.

Cenu mesta Tisovec získalo OZ Tisovský spolok aktívneho pohybu

a vitality pod  vedením  Erika  Lopušného,  za  inovatívne  vedenie  detí  a

mládeže k športu a zdravému životnému štýlu a za úspešnú reprezentáciu

mesta doma i v zahraničí.
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Najvyšším ocenením mesta  je  udelenie čestného občianstva.  A  keďže

mesto Tisovec je hrdé na svojich rodákov, tohtoročné ocenenie získali až

dve osobnosti – Prof.ThDr. Pavel Hanes, PhD. a Prof. MUDr. Milan

Kriška,  DrSc. -  za  šírenie  dobrého mena  mesta  Tisovec  vo  svete  a  za

obohatenie ľudského poznania vynikajúcimi tvorivými výkonmi.

V  kultúrnom  programe  slávnostného  zastupiteľstva  vystúpili  deti  z  DFS

Čížiček  pod  vedením  Mgr.  Janky  Kostkovej,  ich  korepetítorka  Patrícia

Cavarová,  pán  Milan  Katreniak  a  členovia  Mužského  spevokolu  Sama

Daxnera  pod  vedením  Mgr.  Gabriely  Rufusovej.  Na  záver  všetkým

oceneným ako i všetkým prítomným, medzi ktorými nechýbali poslanci a

zástupcovia BBSK, zástupcovia našich družobných miest a obcí, primátori a

starostovia okolitých miest a obcí i  zástupcovia štátnej a verejnej správy,

uvil  kyticu  z  nádherných  piesní  muzikálový  spevák  Martin  Vetrák.

Veľkým potleskom na záver diváci ocenili jeho majstrovské umenie.

Sobotné dopoludnie 29. júna bolo veľmi rušné. MAS Muránska planina –

Čierny  Hron  zorganizovali  malý  "Trh  regionálnych  produktov" na

tisovskom námestí. Našli ste tam výrobky od regionálnych výrobcov až po

super  produkty  pre  mlsné  jazýčky  od  nositeľov  regionálneho značenia  v

Banskobystrickom kraji:  Gemer-Malohont,  Horehronie a  Hont.  Podporili

sme i tradičných tisovských remeselníkov bez regionálnej značky. 

Na tržnici sa prezentovali kulinárskymi špecialitami ďalšie subjekty: OZ T4

varili  „tisovské  šufrľe  s  prejzľami“,  žienky  z  Pohronskej  Polhory  varili

„pouhorske  tľapkance“,  Agrofarma  Dianiška“  ponúkali  syrové  výrobky  i

baraní guľáš a Únia žien tradične ponúkala „babské kolená“.

Na  dvore  za  kultúrnym  strediskom  prebiehal  súbežne  9.  ročník

„Kotlíkových špecialít“. Do zápolenia sa zapojilo 9 družstiev:

DS Daxner – OZ TisArt varili  držky s údeným kolenom, Oteckovia z MC

Stonožka  varili  babguľáš,  družstvo  ŠIPUMELI  sa  predstavili  tradičnými

guľkami s opečenou slaninkou, cibuľkou alebo kyslou polievkou, Tisovskí

hasiči varili držky, družstvo zo Salaša Zbojská navarili „držky po zbojnícky“,

členovia KDH varili hovädzí guľáš, družstvo Absolventi stavili na bravčový
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guľáš s divinou, členovia PS Vysoký vrch navarili až dva kotly divinového

guľáša,  a  družstvo  MAJAMI predstavili  poľský  bigos.  Odborná  porota  v

zložení PhDr. Igor Pašík, Igor Vlček, Janette Balážiková, Oľga Oravcová s

pomocným  porotcom  p.  Alojzom  Hlinom  mali  naozaj  ťažkú  prácu,  no

nakoniec sa dohodli a rozhodli nasledovne:

3. miesto získali členovia PS Vysoký vrch, 2. miesto získali MAJAMI

a zaslúžené  1. miesto obsadili  ŠIPUMELI. Pán Vlček zo Salaša Zbojská

však venoval čestné uznanie a špeciálnu odmenu aj družstvám Absolventi a

Tisovskí hasiči, za čo mu srdečne ďakujeme.

Sobotný program popoludní pokračoval na tribúne pred Základnou školou

Dr.V.Clementisa  a  to  vystúpeniami  domácich  kutlúrnych  súborov  a

športových klubov. Postupne sa v jednotlivých blokoch predstavili Tisovské

mažoretky,  DH Hradovanka,  žiaci  a  pedagógovia  ZUŠ Tisovec,  deti  DFS

Čížiček,  páni  bratia  z  MSSD  a  premiéru  mali  aj  ženy  z  Tisovského

spevokolu. Zaslúžený potlesk zožali členovia Taekwondo klubu a členovia

Back  to  Elements.  Ako  hostia  vystúpili  FS  Lykovec  z  Revúcej,  hudobná

skupina Smola a hrušky a skupina SPM zo Žiliny, v ktorej hrá a spieva aj

Tisovčan Libor Brndiar. Kultúrny program zakončil nádherný ohňostroj. Do

rána sa však mohli ešte záujemcovia vytancovať na skvelej Oldies party Jula

Viršíka v sále MsKS Tisovec.

16. a 17. júla sa zabávali občania a návštevníci Rimavskej Píly na

DŇOCH RIMAVSKEJ PÍLY, počas ktorých bol pripravený bohatý program:

v piatok si mohli spolu s členmi DS T. Vansovej zaspomínať na 20 - ročnú

obnovenú činnosť tohto divadelného telesa a ich najlepšie a najúspešnejšie

inscenácie. Sobota sa niesla na ihrisku v znamení "kotlíkových špecialít",

hier  pre  deti,  v  programe  vystúpila  hudobná  kapela  DORA  z   Nitry,

KLASICI  z  Tisovca  i  HELIGONKÁRI  z  Klenovca  a  záver  patril  skupine

ROCK THERAPY - KABÁT REVIVAL z Liptovského Mikuláša.

31.  júl patril  deťom.  Členovia  OZ  Tisart  pripravil  v  priestoroch

kultúrneho  domu  pre  všetky  deti  a  ich  príbuzných  ROZPRÁVKOVÉ
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POPOLUDNIE, v rámci ktorého si mohli pozrieť divadelnú rozprávku "Ako

sa Jurko kráľom stal" v podaní členov DS Daxner, mali možnosť zasúťažiť si

v  rôznych  športových  súťažiach,  využiť  svoju  kreativitu  v  tvorivých

dielničkách.

15. august opäť patril deťom, ktoré sa mohli v tých najnápadnejších a

najkreatívnejších maskách predviesť  na  KOLIESKOVOM KARNEVALE a

ukázať tak aj svoje športové zručnosti pred základnou školou.

V tomto roku ubehlo 75 rokov odo dňa, kedy Slováci ukázali, akým

národom  chcú  byť  -  75  rokov  od  vyhlásenia  Slovenského  národného

povstania. Už v piatok 30. augusta sa na Obadovom očku rozhorela "Vatra

slobody",  ktorú  si  nenechalo  ujsť  asi  160  účastníkov.  Súčasťou  tohto

podujatia  bol  aj  "krst"  znovupostaveného  dvojkríža.  V  pondelok 2.

septembra  oslavy  SNP  pokračovali  na  Námestí  pri  Pamätníku  SNP.

Primátorka  pri  tejto  príležitosti  prevzala  z  rúk  predsedu  OV  SZPB  v

Rimavskej  Sobote  "Pamätný  list  mestu  Tisovec"  za  trvalé  udržiavanie

odkazu  protifašistického  odboja,  za  národné  a  sociálne  oslobodenie,  za

aktívnu  prácu  v  Slovenskom  zväze  protifašistických  bojovníkov  (SZPB).

Pietna  spomienka  pokračovala  aj  pri  Pamätníkoch  pod  Hradovou  a  na

Dieliku, pri buste gen. Júliusa Noska  a na Rimavskej Píle.

V dňoch 7. - 8. septembra a 14. - 15. septembra sa v Tisovci konal

1.  ročník  vzdelávacieho  workshopu  EDUFEST,  ktorý  bol  zameraný  na

skvalitnenie  tvorby  začínajúcich  režisérov,  dramaturgov,  na  prácu  s

hercom, pohybové, herecké i hlasové svičenia, na prácu s textom a dialógmi

divadelných  hier,  pod  vedením  profesionálnych  lektorov.  Podujatie  v

priestoroch MsKS zorganizovalo OZ Tisart.

V dňoch  20. - 21. septembra sa uskutočnili 38. CLEMENTISOVE

DNI, ktoré spoluorganizujú mesto Tisovec a obce Pohorelá a Závadka nad

Hronom  pri  príležitosti  spomienky  na  právnika,  politika,  spisovateľa  a

nášho  rodáka,  Vladimíra  Clementisa.  Piatok  patril  Koncertu  obetiam

represálií 50. rokov v evanjelickom kostole, kde sa prítomným prihovoril

generálny duchovný Ekumenickej pastoračnej služby v Ozbrojených silách a
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Ozbrojených  zboroch  SR,  pplk.  Marián  Bodolló.  V  ďalšom  programe

vystúpili  Mužský  spevokol  Sama  Daxnera,  pedagógovia  ZUŠ  Tisovec  a

Spevácky zbor Quirin z Revúcej. V sobotu si účastníci Diaľkového pochodu

Clementisovou  cestou  Pohorelá  -  Tisovec  pripomenuli  117.  výročie

narodenia  a  67.  výročie  tragickej  smrti  Dr.  Vlada  Clementisa.  Turisti  sa

stretli  na  sedle  Burda  a  pri  dobrom guľáši  od  Mestských lesov  Tisovec,

zaspomínali na predchádzajúce ročníky pochodu. Nakoniec sa všetci stretli

v Tisovci pred základnou školou, pri opravenom pamätníku, ktorý sa tak

opäť stal dôstojným pietnym miestom.

30.  októbra sa  v  spoločenskej  sále  MsKS  stretli  deti  so  svojimi

dospelými príbuznými na tvorivých dieničkách VESELÉ TEKVIČKY. Spolu

ukázali svoju zručnosť, tvorivosť a kreativitu pri výrobe svetlonosov.

4.  novembra v  Galérii  MsKS  bola  otvorená  výstava  VERIŤ  -

MILOVAŤ  -  PRACOVAŤ  pri  pri  príležitosti  100.  výročia  úmrtia  Milana

Rastislava  Štefánika,  ktorú  pripravili  Mesto  Tisovec,  MO  MS  Tisovec,

Mestská  knižnica  A.  H.  Škultétyho  Tisovec  a  Štátna  vedecká  knižnica

Košice.

15. novembra sa v kinosále MsKS predstavil slovenský herec Dušan

Jamrich v monodráme TRESTAJÚCI ZLOČIN, na motívy literárneho diela

Jána Johanidesa.

6. decembra zavítal do nášho mesta MIKULÁŠ a rozsvietil krásnu

vianočnú výzdobu a vianočný stromček v meste. Všetky deti obdaril malou

sladkosťou, najmä však deti z DFS Čížiček, ktoré si pre Mikuláša pripravili

krátky program.  Prešiel  sa  so  svojimi  pomocníkmi anjelom a  čertom po

Námestí, kde bol pre všetkých návštevníkov pripravený Mikulášsky jarmok.

8.  decembra  bol  v  kinosále  MsKS  pripravený  program

VINŠUJEME VÁM..., v ktorom sa predstavili DFS Čížiček z Tisovca, DFS

Zrkadielko  z  Hnúšte  a  DFS  Červené  jabĺčko  z  Michalovej.  Uvili  krásny

veniec zložený z tancov, piesní a tradičných zvykov, ktoré sa viažu k celému

adventnému  obdobiu.  Spoločnou  piesňou  Daj  Boh  šťastia  tejto  zemi...

ukončili malí folkloristi  program, ktorý podporil Fond na podporu umenia.
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ŠKOLSTVO

Základná škola Dr. Vladimíra Clementisa Tisovec

Aj v roku 2019 bola riaditeľkou PaedDr. Katarína Dominiková, zástupkyňou

riaditeľky PaedDr. Anna Keletiová. Pri škole je otvorený aj školský klub detí

a  školská  jedáleň.  Všetkých  zamestnancov  v  škole  bolo  48,  z  toho  29

kvalifikovaných  učiteľov,  1  pedagogický  asistent,  3  vychovávateľky  v

školskom  klube,  6  zamestnanci  s  jedálne,  6  upratovačiek,  sekretárka,

ekonómka  a  školník,  ktorý  je  aj  správcom počítačovej  siete.  Otvorených

bolo  15  tried  v  rámci  I.  a  II.  stupňa  +  4  špeciálne  triedy  pre  žiakov  s

mentálnym postihnutím. Všetkých žiakov bolo 316, z toho chlapcov 165 a

151 dievčat.

Škola  má  na  výchovnovzdelávaciu  činnosť  dostatočné  priestory.  Každá

trieda  má  svoju  kmeňovú  učebňu.  V  škole  sú  aj  odborné  učebne:

multimediálna, hudobná, výtvarná, fyziky a techniky, chémie

a  biológie,  učebne  jazykov  a  informatiky.  V  každej  učebni  sa  nachádza

interaktívna tabuľa a dataprojektor. Všetky učebne spĺňajú priestorové aj

hygienické  požiadavky.  Vedenie  školy  má  osobitné  kancelárie,  ako  aj

ekonómka  a  sekretárka.  Vlastné  priestory  má  aj  školník  a  upratovačky.

Učitelia majú kabinety, zborovňu využívajú na porady. Na hodiny telesnej a

športovej  výchovy  využívajú  dve  telocvične,  bazén  a  priestranné  ihriská.

Areál pri ŠKD je upravený a zveľaďovaný. Za priestorový nedostatok treba

vnímať   absenciu  školskej  knižnice.  Všetky  priestory  sú  postupne

zveľaďované, vymaľované. Bol zakúpený nový nábytok do všetkých tried.

Didaktické  pomôcky  sú  dokupované  priebežne  podľa  potreby  a  záujmu

učiteľov. Zakúpili tiež vzdelávací softvér na vyučovanie chémie a fyziky. Do

ďalších dvoch tried zakúpili interaktívne tabule a dataprojektory. V jednej

počítačovej  učebni  sme  vymenili  počítače,  ktoré   dostali  od  slovenskej

sporiteľne.  Do  všetkých  tried  zakúpili  notebooky  a  posilnili  internet,

nakoľko od septembra 2019 prešli v škole na elektronickú triednu knihu. V
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oáze poznania a spolupráce bol vybudovaný nádherný ceruzkový plot, ktorý

sponzorsky vyrobili Mestské lesy Tisovec.

Školská  jedáleň  je  veľmi  priestranná  a  svetlá.  Postupne  sa  dopĺňa

potrebným  zariadením.  Počas  letných  prázdnin  sa  kompletne  prerobila

elektroinštalácia, ktorá bola finančne náročná. Priestory kancelárie vedúcej

kuchyne a prechodovej chodby boli tiež opravené. V priestoroch školy sa

nachádza aj školský bufet, ktorý poskytuje občerstvenie žiakom aj

zamestnancom. Prevádzkuje ho súkromný podnikateľ.

V  škole  pracovalo  14  záujmových  krúžkov,  do  ktorých  sa  zapojilo  204

žiakov, čo predstavuje približne 65 %.

Počas  celého  školského  roka  v  škole  pracujú  na  skvalitňovaní

výchovnovzdelávacieho  procesu  a  na  dosahovaní  lepších  vyučovacích

výsledkov žiakov. Organizujú množstvo aktivít, besied a exkurzií,

ktoré  podporujú  školský  vzdelávací  program  a  zatraktívňujú  vyučovací

proces  žiakom.  Do  vyučovacieho  procesu  čoraz  vo  vyššej  miere  učitelia

zavádzajú inovatívne a moderné vyučovacie koncepcie,  ktoré sú u žiakov

veľmi obľúbené. Zvyšujú záujem žiakov o učenie, rozvíjajú ich

samostatnosť,  kreativitu  a  prezentačné  zručnosti.  Postupne  zavádzajú

rovesnícke učenie, učenie na stanovištiach, kooperatívne učenie, otvorené

hodiny a zážitkové učenie. Na hodinách chémie a biológie

žiaci  využívajú učenie cez žiacke prezentácie.  Tento školský rok prvýkrát

žiaci  štvrtého  ročníka  vypracovali  ročníkové  práce  na  ľubovoľnú  tému.

Cieľom  ročníkových  prác  bolo  u  žiakov  rozvíjať  tieto  zručnosti:

samostatnosť, samoštúdium, orientáciu v informáciách, analýzu, syntézu a

aplikáciu, kreativitu, originalitu, kritické myslenie a presné vyjadrovanie.

Aj keď v škole  pracovali  s  plným nasadením, sú oblasti,  v  ktorých majú

rezervy. V testovaní T5  dosiahli v obidvoch predmetoch horšie výsledky ako

v  minulom  školskom  roku.  Klesla  však  aj  priemerná  úspešnosť  v  SR.

Naďalej  žiakom  robí  najväčší  problém  čitateľská  gramotnosť  a  práca  s

textom.
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V  testovaní  T9   dosiahli  veľmi  zlé  výsledky.  V  porovnaní  s  minulým

školským rokom, v ktorom matematika dopadla skoro rovnako,  si pohoršili

aj slovenský jazyk. Príprava žiakov na testovanie prebiehala systematicky na

vyučovacích  hodinách,  aj  na  krúžku.  Celkový  postoj  niektorých žiakov  k

vyučovacím výsledkom bol však laxný. U žiakov, ktorí  dosahujú aj počas

školského roka slabé vyučovacie výsledky, chýba systematická domáca

príprava,  ktorá  je  nevyhnutnou  súčasťou  precvičovania  a  utvrdzovania

učiva.

Počet
zúčastnených
žiakov

Dosiahnutá
úspešnosť (%)

Priemerná
úspešnosť  v  SR
(%)

Testovanie  5. roč. z matematiky 22 50,5 59,3
Testovanie  5. roč. zo slov. jazyka 22 48,5 58,4
Testovanie 9. roč. z matematiky 22 35,9 63,1
Testovanie 9. roč. zo slov. jazyka 22 39,1 62,3

Evanjelické gymnázium Tisovec

Zriaďovateľom školy je Západný dištrikt ECAV na Slovensku. Riaditeľkou

školy  je  Mgr.  Miroslava  Štefániková,  zástupkyňou  pre  výchovu  a

vzdelávanie  Mgr.  Jaroslava  Szczyrbová,  zástupkyňou  pre  ekonomické

technické  činnosti  Ing.  Hana  Homoľová.  Na  škole  je  25  pedagogických

zamestnancov,  z  toho  1  je  na  materskej  dovolenke  a  4  učitelia  sú  zo

zahraničia. V škole je 9 nepedagogických zamestnancov. Školu navštevovalo

223  žiakov,  ktorí  boli  rozdelení  v  10  triedach  5-ročného  bilingválneho

štúdia, 4 žiaci študovali na zahraničných stredných školách.

Škola  má  10  veľkých  učební,  1  relaxačnú  učebňu,  6  malých  učební   na

cudzie  jazyky,  2  počítačové  učebne  -  42  notebookov  +  20  tabletov,  1

fyzikálne  laboratórium,  1  chemické  laboratórium  +  16  notebookov,  1

kaplnku, 1 školskú knižnicu, 1 malú telocvičňu, 1 malé fitness, 1 mediálne

laboratórium, 3 veľké šatne so skrinkou pre každého žiaka. K technickému

a audiovizuálnemu vybaveniu školy patrí: 4 TV s možnosťou pripojenia k

notebookom  alebo  prehrávačom,  1  interaktívny  dataprojektor,  3
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interaktívne tabule,  11 fixných dataprojektorov s možnosťou pripojenia k

notebookom, 2 prenosné dataprojektory s využívaním na rôznych akciách.

Dlhodobým  problémom  zostáva  priestorové  zabezpečenie  telesnej  a

športovej výchovy. Na vyučovanie využívajú telocvične ZŠ a SOŠ v Tisovci,

ktoré majú k dispozícii  len mimo rozvrhu vyučovania uvedených škôl.  V

priaznivom počasí  môžu využívať  multifunkčné  ihrisko Športvého areálu

Rudolfa Valenta v Tisovci. V tomto školskom roku využívali aj priestory OZ

Back  Too  Elements  –  GYM  v  budove  ZŠ  v  Tisovci,  ako  aj  workoutovú

zostavu na ihrisku.

Školského kola SOČ, ktoré sa konalo dňa 7. 3. 2019 sa zúčastnilo spolu 7

žiakov: 1 žiačka v oblasti geografia a 6 žiakov prezentovalo svoje práce z

biológie. Do krajského kola postúpila jedna práca a to Kristína Stieranková

s prácou Veľké  koralové  útesy  a  ich biodiverzita.  Aj  keď nepostúpila  na

celoslovenské  kolo,  žiačka  získala  určite  cenné  skúsenosti  pre  budúce

školské roky, aby jej práca bola ešte kvalitnejšia.

K tradičným  akciám organizovaným školou patrí Deň vďakyvzdania - do

funkcie  nastúpil  nový  brat  biskup  Ján  Hroboň,  ktorý  sa  zúčastnil

klasifikačnej porady a príhovorom všetkých povzbudil v misii na tejto

škole. Krátky program si pripravili naše americké lektorky.

Christmas story - tento rok si žiaci 1. ročníka pripravili vianočný príbeh s

názvom: Pri vianočnom stole. Žiaci sa sústredili na príčiny, ktoré rozbíjajú

ich rodiny. Hlavne tradície a rôzne náboženské praktiky, ktoré sa stávajú

stredobodom hádok. V ich príbehu spoločná vianočná večera, pripravená

deťmi dokázala spojiť obe rozhádané strany. Je dôležité nechávať priestor

pre mladšiu generáciu a načúvať ich potrebám. Túžia po láske, prijatí

a harmónii. Aj tohtoročný príbeh zdôraznil, že život je mnohokrát ťažký, no

a  ľudia  si  ho  robia  len  ťažším  a  neznesiteľnejším  kvôli  triviálnym

škriepkam.
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Stredná odborná škola Tisovec

Zriaďovateľom školy je Banskobystrický samosprávny kraj. Riaditeľkou je

Ing.  Anna  Kožiaková.  Na  škole  je  17  pedagogických,  7  nepedagogických

zamestnancov a 4 vychovávatelia v školskom internáte.

Školu navštevovalo 150 žiakov v 12 triedach v 3 odboroch: elektrotechnika,

manažment regionálneho cestovného ruchu, grafik digitálnych médií.

Pri škole pracuje 15 záujmových krúžkov, ktoré navštevuje 135 žiakov.

Škola  je  po  materiálnej  a  technickej  stránke  dobre  vybavená,  má  22

odborných  učební  ako  i  dobré  technické  zázemie.  Každoročne  sa  žiaci

zapájajú  do  rôznych  vedomostných,  literárnych  i  športových  súťaží,  kde

dosahujú veľmi dobré výsledky.

Pri  Strednej odbornej škole funguje aj školský internát,  vedúcou ktorého

bola Ing. Miroslava Hecková. Na internáte pracovali  4 vychovávateľky, 3

nepedagogickí zamestnanci a 1 pracovník na vrátnici v rámci chránených

dielní.  Celodennú  stravu  v  školskej  jedálni  zabezpečovala  Reštaurácia

Centrál Tisovec. Prihlásených na internát bolo 78 žiakov v 4 výchovných

skupinách,  z  toho  48  dievčat.  Na  internáte  sú  ubytovaní  aj  žiaci

Evanjelického  gymnázia  v  Tisovci,  a  to  v  počte  55  žiakov,  zo  SOŠ  bolo

ubytovaných 23 žiakov.

SOŠ  v  internáte  zabezpečuje  počas  školských  prázdnin  a  víkendov

ubytovanie  pre  návštevníkov  mesta  Tisovca  počas  rôznych  kultúrnych,

spoločenských a športových podujatí.

Základná umelecká škola Tisovec

Zriaďovateľom školy je Mesto Tisovec, zastúpené primátorom mesta

Ing. Petrom Mináčom a primátorkou Mgr. Irenou Milecovou, riaditeľom je

Mgr.  Milan  Matucha,  Dis.art.  Na  škole  je  7  pedagogických  a  2

nepedagogickí zamestnanci.  

ZUŠ Tisovec sídli v budove ZŠ Dr. V. Clementisa, čo je výhodné hlavne pre

žiakov,  ktorí  pri  presune  zo  ZŠ  do  ZUŠ  nemusia  prekonávať  dlhé

vzdialenosti  a sú  stále  v jednej  budove.  Škola  má  k dispozícii  8  tried.
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V jednej  z nich je  tanečná sála  vybavená baletizolom a zrkadlami,  kde sa

uskutočňovalo vyučovanie tanečného odboru. Výtvarný odbor má osobitnú

triedu.

Zapísaných bolo 171 žiakov. Najpočetnejší bol hudobný odbor -  94 žiakov,

nasledoval  výtvarný  –  57  a  tanečný  –  30  žiakov.  V individuálnej  forme

štúdia  bolo nahlásených 93 žiakov v individuálnej forme a 78 v skupinovej.

V štúdiu  pre  dospelých  študoval  1  študent.   Vo  všetkých  odboroch

prevažovali žiaci do 15 rokov.

V  hudobnom  odbore  mali  žiaci  možnosť  získavať  inštrumentálne

vedomosti,  zručnosti  a návyky  v hre  na  klavíri,  keyboarde,  akordeóne,

husliach,  gitare,  zobcovej,  altovej  a  priečnej  flaute,  klarinete,  saxofóne  a

v hre na bicích nástrojoch. Žiaci od 3. ročníka prvej časti sa zdokonaľovali

v komornej hre, v štvorručnej hre na klavíri a mohli si pridať k základnému

štúdiu voliteľný obligátny nástroj.

Vo výtvarnom odbore žiaci zdokonaľovali svoje schopnosti prostredníctvom

kreslenia,  maľovania,  grafickej  tvorby  a dekoratívnej  činnosti.  V rámci

špecifík ŠkVP bolo vyučovanie rozšírené o vyšívanie, pletenie a šitie.

V tanečnom  odbore  to  boli  tanečná  príprava, tanečná  prax, klasický,

ľudový, džezový a spoločenský tanec.

Žiaci  a  pedagógovia  pravidelne  vystupujú  na  kultúrno-spoločenských

podujatiach  v  meste,  pripravujú  vlastné  programy  -  Rodinná  pohoda,

Vianoce,  pravidelne  sa  zúčastňujú  rôznych  hudobných,  výtvarných  i

tanečných súťaží, organizujú triedne a absolventské koncerty.

Materská škola Tisovec

Zriaďovateľom školy je mesto Tisovec. Riaditeľkou školy je Júlia Hodoňová.

Pracuje tu 14 pracovníkov, z toho 8 pedagogických a 6 nepedagogických.

Do školy bolo zapísaných 78 detí, ktoré boli umiestnené v 4 triedach podľa

veku.  Prízemie  dvoch  prepojených  budov  tvoria  vstupné  chodby,  šatne,

hygienické zariadenia a dve triedy. Podobné rozdelenie je aj na poschodí.
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Triedy  sú  doplnené  o  nový  nábytok,  každá  trieda  má  vlastný  počítač  a

predškoláci už pracujú aj s interaktívnou tabuľou. V triedach sú pravidelne

obmieňané  hracie  kútiky,  pribudli  hračky  a  detská  literatúra,  didaktické

pomôcky, rozvíjajúce u detí komunikačné a poznávacie schopnosti. Exteriér

tvorí  veľký  uzavretý  dvor  s  pieskoviskom  pre  každú  triedu,  dopravným

ihriskom  a  záhradným  vybavením  –  hojdačkami  a  šmýkačkami.  Staré

kovové  preliezačky  boli  v  letných  mesiacoch  odstránené  /odporučenie  z

inšpekcie ihrísk/ . Doplnili dvor o nové drevené domčeky a pieskoviská. Na

dopravnom  ihrisku  využívajú  štvorkolesové  kolobežky,  odrážadlá,  detské

motorky. Od cesty je betónový plot, ktorý postupne maľujú rozprávkovými

motívmi,  pred  plotom sú  vysadené  kríky  a  kvety,  celý  dvor  je  doplnený

zeleňou.

Materská škola Rimavská Píla

Zriaďovateľom  školy  je  mesto  Tisovec.  Riaditeľkou  školy  je   Andreja

Medveďová. Materská škola je jednotriedna, objekt je prízemná budova s

tromi osobitnými vchodmi, jeden do materskej školy ,  druhý do školskej

jedálne s  hospodárskou časťou a tretí  do kotolne na tuhé palivo.  V časti

materskej školy sa nachádza jedna priestranná trieda s príslušenstvom a

spálňou  zariadené  nábytkom,  hračkami,  pomôckami,  poskytujúce

dostatočný priestor pre pohyb, voľné hry aj cielené vzdelávacie aktivity detí.

Priestory  sú  účelové,  prostredie  je  estetické  a  vkusné,  pravidelne  sú

obmieňané  hracie  kútiky,  pribudli  nové hračky a  detská  literatúra,  nové

didaktické pomôcky (detská kuchynka, sedacia súprava, polička na výtvarný

a  pracovný  materiál)  rozvíjajúce  u  detí  komunikačné,  poznávacie

schopnosti a pracovné zručnosti. Súčasťou zariadenia je školská záhrada s

pieskoviskom,  dreveným  altánkom,  lavičkami  na  oddych,  priestrannou

trávnatou plochou, ktorá poskytuje možnosti na športové, aj hrové aktivity

detí. V mesiaci júl sa uskutočnila rekonštrukcia strechy, na ktorej je ešte

potrebné  dokončiť  bleskozvody.  Mesto  Tisovec  vypracoval  projekt  na
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viacúčelové  detské  záhradné  náradie,  ktoré  vybudovali  v  auguste  2019.

Zakúpili sa nové hasiace prístroje a vykonala sa výmena hadice hydrantu.

Škola je jednotriedna pre deti 2 - 7 rokov, pričom je zapísaných 18 detí. V

škole  sú  2  pedagogickí  zamestnanci,  1  nepedagogický  zamestnanec  a  4

aktivační pracovníci pridelení mestom.

ZDRAVOTNÁ A SOCIÁLNA STAROSTLIVOSŤ

V zdravotnom stredisku na Malinovského ulici mali aj v tomto roku svoje

ambulancie:

MUDr. Peter Šuran, praktický lekár pre dospelých

MUDr. Milota Bindasová, detská lekárka

MUDr. Zuzana Šuranová, stomatologička

MDDr. Michal Juršík, stomatológ – 2 x v týždni

V administratívnej budove CSM na Daxnerovej ulici mala svoju ambulan-

ciu  MUDr. Anna Žiaková, praktická lekárka pre dospelých a dvakrát v

týždni  (utorok,  piatok)  tu  ordinoval  gynekológ  MUDr.  Peter  Marko.

Keďže však na jeseň dostali výpoveď z prenájmu priestorov, začali sa im v

meste  pripravovať  ambulancie  v  priestoroch  Mestského  kultúrneho

strediska.

V  meste  sídli  aj  Rýchla  zdravotná  pomoc  –  v  priestoroch  bývalého

papiernictva na Partizánskej ulici. Výdaj liekov zabezpečovala Lekáreň na

Daxnerovej ulici, ktorej majiteľkou je PharmDr. Jana Strinková.

Najbližšie nemocničné zariadenie pre našich obyvateľov je v Hnúšti, i keď

poskytujú  predovšetkým  starostlivosť  o  dlhodobo  chorých,  a  občania

využívajú nemocnice v Rimavskej Sobote, Revúcej a Brezne.

Domov dôchodcov a domov sociálnych služieb

V  meste  sa  nachádza  aj  Domov  dôchodcov  a domov  sociálnych  služieb,

ktorý  sídli  v  budove  bývalej  materskej  školy  na  Bakulínyho  ulici.  Jeho

zriaďovateľom je Banskobystrický samosprávny kraj. DDaDSS je budova so

suterénom  a  piatimi  nadzemnými  podlažiami.  V  suteréne  sa  nachádza
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kotolňa, práčovňa a žehliareň. Na prízemí je umiestnená jedáleň, kuchyňa a

kancelárie  zamestnancov.  Na  prvom,  druhom  a  treťom  poschodí  sú

ubytovaní obyvatelia v jedno, dvoj, trojlôžkových izbách. Posledné podlažie

zariadenia tvorí podkrovie, kde sa nachádza veľká spoločenská miestnosť,

ktorú  využívajú  na  prednášky,  školenia  a  rôzne  kultúrne  podujatia

organizované  pre  svojich  obyvateľov.  Prístup  na  jednotlivé  poschodia  je

zabezpečený schodiskom a osobným výťahom. Vonkajší areál zariadenia je

rozdelený na dve časti. Jednu časť tvorí relaxačná časť s oddychovou zónou,

v ktorej sa nachádza záhradné posedenie, otvorený krb slúžiaci v teplých

mesiacoch  na  opekanie  a  grilovanie.  Oddychovú  časť  dotvárajú  okrasné

dreviny  a  kvitnúce  rastliny.  Druhú  časť  areálu  tvorí  úžitková  časť  s

ovocnými drevinami a záhradnou časťou. Obe časti areálu sú sprístupnené

bezbariérovým  prístupom  pre  všetkých  obyvateľov  zariadenia.  Kapacita

zariadenia je 43 miest. Klienti pochádzajú z blízkeho ale i ďalekého okolia.

Okrem Tisovčanov služby využívajú aj občania Muráňa, Revúcej, Hnúšte a

jej okolitých obcí, Pohronskej Polhory, Banskej Bystrice atď. O klientov sa

stará 24 zamestnancov, riaditeľkou je Mgr.  Marianna Kókaiová.  Ďalej  tu

pracujú:  1  zástupkyňa  riaditeľa,  1  ekonómka,  1  správca,  1  účtovníčka,  4

pracovníčky v kuchyni, 4 upratovačky a práčky, 2 sociálne pracovníčky, 2

zdravotné sestry, 7 opatrovateľov.

V meste aktívne pracujú aj 2 kluby dôchodcov (Tisovec a Rimavská Píla), 2

kluby invalidov (Tisovec),  2 MO Slovenského červeného kríža (Tisovec a

Rimavská Píla).

Detský domov - Centrum pre deti a rodiny

Detský domov Dalmatín v Tisovci začal svoje pôsobenie v roku 2001,

kedy sa do bývalej budovy roľníckeho družstva v Tisovci presťahoval Detský

domov z Brezna. Prišla jedna skupina v počte detí 10, o ktoré sa starali 4

vychovávatelia,  gazdiná,  sociálny  pracovník,  ekonómka  a  2  technickí

pracovníci pod vedením riaditeľky PhDr. Kataríny Gromovej.
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V  roku   2004  sa  Špeciálna  základná  škola  v  Hnúšti  transformovala  na

Detský  domov,  ktorý  dostal  meno  „Škovránok“,  a  v  ktorom  boli  3

samostatné skupiny.

Veľkou  zmenou  bolo  zlúčenie  Detského  domova  Škovránok  v  Hnúšti  s

Detským  domovom  Dalmatín  v  Tisovci,  ktoré  sa  uskutočnilo  1.  januára

2006.

1. januára 2019, po zmenách v zákone č. 305/2005 Z.z. sa "Detský domov

Škovránok" premenoval na "Centrum pre deti a rodiny Hnúšťa". A od tohto

času poskytuje okrem starostlivosti o deti, ktoré sú umiestnené v centre na

základe rozhodnutí súdu aj pomoc deťom a ich rodinám v teréne formou

ambulantnej a terénnej sociálnej práce na základe odporúčaní ÚPSVaR.

Centrum  poskytuje  starostlivosť  nahrádzajúcu  prirodzené  rodinné

prostredie pre deti od 0 – 23 rokov veku. V súčasnosti je umiestnených 63

detí.  Poskytnuté  im  je  stravovanie,  bývanie,  zaopatrenie,  zdravotná

starostlivosť, poradenstvo, záujmová, kultúrna ako aj rehabilitačná činnosť.

Súčasťou starostlivosti je aj odborno-liečebná a psychologická  starostlivosť

zameraná na odstránenie sociálnej zanedbanosti a psychosociálnych porúch

vývinu  dieťaťa.  Deťom  poskytujú  starostlivosť  skúsení  vychovávatelia,

profesionálni náhradní rodičia, zdravotné sestry a odborný tím zložený zo

psychológov, špeciálneho pedagóga a sociálnych pracovníkov. 

Vybavenie samostatných skupín centra pripomína prostredie bežnej rodiny.

V jednej samostatnej skupine je umiestnených najviac 10 detí, o ktoré sa

starajú 6 zamestnanci  skupiny -  vychovávatelia,  pomocní vychovávatelia,

zdravotné sestry. Snažia sa deti vychovávať tak, aby získali všetky zručnosti

a  návyky  potrebné  na  samostatný  život,  prácu,  či  založenie  rodiny.

Dôležitou súčasťou práce je aj spolupráca s biologickými rodinami detí ako

aj  pomoc  pri  poskytnutí  ďalších  foriem  náhradnej  starostlivosti,  vždy  s

ohľadom  na  dieťa  a  jeho  potreby.  V  Tisovci  sú  umiestnené  samostatné

skupiny „MOTÝLIK“, špecializovaná skupina pre deti s ŤZP „LIENKA“ a

samostatná skupina „MLADÍ DOSPELÍ“.
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OZ Pomocnica

Občianske  združenie  Pomocnica  bolo  založené  za  účelom charitatívnej  a

misijnej  činnosti  pre  občanov  Tisovca  a  širšieho  okolia.  Občianske

združenie  sídli  v  budove  základnej  školy,  kde  má  okrem  skladových

priestorov aj miesto na výchovnú a misijnú prácu. Už sme si v meste zvykli

vídať  kamióny naplnené nábytkom,  zariadením či  potrebným oblečením,

športovými  pomôckami,  ktoré  sú  neskôr  distribuované  podľa  potreby.

Záujemcom  poskytuje  hlavne  zdravotnícke  pomôcky  –  vozíky,

polohovateľné  postele,  oblečenie,  vybavenie  do  domácnosti.  Zároveň

poskytujú balíčky s potravinami, drogériou pre sociálne slabších občanov.

14.  apríla  sa  členovia  -  dobrovoľníci  zúčastnili  misijnej  konferencie  vo

Wuestenrote - Nemecko, ktorá sa konala už tradične týždeň pred Veľkou

nocou. Mohli takto svojou prítomnosťou podporiť približne 50 misionárov,

ktorí  šíria  Evanjelium  v  rôznych  krajinách  po  celom  svete.  Vrátili   sa

posilnení a plní chuti podieľať sa v našom meste na pomoci tým, ktorí túto

pomoc potrebujú.

ŠPORT

Vyhodnotenie najlepších športovcov detí a mládeže za rok 2018

26.  februára  sa  už  po 4-krát  sa  v  kinosále  MsKS Tisovec  stretli  najlepší

mladí športovci na slávnostnom vyhodnotení, ktoré každoročne organizuje

Komisia kultúry a športu pri MsZ Tisovec. Všetkým prítomným sa na úvod

prihovorila predsedníčka Komisie KaŠ, pani Hana Homoľová, ktorá ocenila

snahu mladých ľudí zapájať sa do športových aktivít či už na súťažnej alebo

aj  rekreačnej  úrovni,  a  robiť  tak  niečo  pre  svoje  zdravie  a  zároveň

reprezentovať naše mesto.

Oceňovalo  sa  v  niekoľkých  kategóriách.  Najprv  boli  vyhodnotení  žiaci  a

študenti, ktorých nominovali na ocenenie vedenia miestnych škôl.

Za Základnú školu Dr. V. Clementisa získali ocenenia:
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Simona  Katreniaková, žiačka  2.  ročníka.  Svojou  ctižiadostivosťou  a

vytrvalosťou dosahuje úspechy v recitačných, výtvarných, ale aj športových

súťažiach. Svoj športový potenciál rozvíja aj na Akadémii Mateja Tótha, čo

sa  odzrkadlilo  na  jej  športových  úspechoch  –  v  letnom  viacboji

všestrannosti  si  vybojovala  krásne  2.miesto  a  v  zimnom  viacboji

všestrannosti v Rimavskej Sobote získala 1. miesto. Bola aj víťazkou Behu

ulicami mesta vo svojej vekovej kategórii.

Zoja Jurčiaková, žiačka 8.ročníka, svoju školu i naše mesto reprezentuje

vo viacerých športoch – basketbal, florbal, vybíjaná, futbal či cezpoľný beh,

kde v okresných a regionálnych súťažiach pravidelne obsadzuje popredné

priečky.  K  jej  najväčším  úspechom  patrí  3.  miesto  na  Majstrovstvách

Slovenska v letnom viacboji všestrannosti  a 1. miesto na Majstrovstvách

Slovenska v halovom viacboji všestrannosti.

Martin Košičiar, žiak 9. ročníka, počas celého svojho štúdia na základnej

škole  dokazoval,  že  šport  mu je  naozaj  veľmi  blízky.  Svoju  školu  i  naše

mesto úspešne reprezentoval vo futbale, florbale, atletike i  gymnastike, v

cezpoľnom behu, kde vždy získal pódiové umiestnenia. Na Majstrovstvách

Slovenska v letnom viacboji všestrannosti získal zlato a na Majstrovstvách

Slovenska v halovom viacboji všestrannosti to bolo striebro.

Karolína  Szőkeová je  žiačkou  5.  ročníka.  Zjazdovému  lyžovaniu  sa

venuje  od  svojich  šiestich  rokov.  Po  prejavení  talentu  k  tomuto  športu

začala navštevovať lyžiarsky oddiel mladosť Banská Bystrica, kde pracuje v

pretekovom ročníku pod vedením trénera Rastislava Šuhajdu. Ako mladší

predžiak  sa  zúčastnila  na  pretekoch  v  obrovskom  slalome  Slovenského

pohára,  kde  sa  celkovo  umiestnila  na  22.  mieste  z  viac  ako  70-tich

pretekárov  a  bola  najlepšou  pretekárkou  z  lyžiarskeho  oddielu  Mladosť.

Zúčastnila sa aj lyžiarskej Horehronskej ligy, kde absolvovala 4 preteky s

celkovým  štvrtým  umiestnením  z  50-tich  pretekárov.  Jej,  ale  i  naše

poďakovanie patrí otcovi Karolovi, ktorý ju k lyžovaniu priviedol a stále sa

podieľa na jej príprave.
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Evanjelické gymnázium v Tisovci nominovalo nasledujúcich študentov:

Andrea Uličná, žiačka 5. ročníka, ktorá každoročne  reprezentovala školu

na okresnom aj krajskom kole v cezpoľnom behu. Najvýraznejšie úspechy

dosiahla  v rokoch  2015  až 2017,  v roku  2015  na  okresnom kole  obsadila

3.miesto ako jednotlivec a ako členka družstva EGT 1.miesto,  v krajskom

kole  bola  súčasťou  družstva,  ktoré  osadilo  v silnej  konkurencii  3.miesto.

V roku 2017 sa stala víťazkou okresného kola v jednotlivcov a podarilo sa jej

spoločne so spolužiačkami zvíťaziť aj v kategórii družstiev. V krajskom kole

bola súčasťou družstva, ktoré obsadilo 4.miesto. Vo svojom voľnom čase sa

počas štúdia  na  EGT venovala  rôznym športovým aktivitám ako biatlon,

beh na lyžiach a momentálne sa venuje horskej cyklistike.

Tomáš Nemec –  Pravidelne  sa  zúčastňoval  všetkých športových súťaží

najmä ako platný hráč našich športových kolektívov. Reprezentoval školu

vo  futbale,  futsale,  florbale,  basketbale  a volejbale.  Medzi  jeho

najvýraznejšie úspechy patria víťazstvá v okresnom kole vo futbale v roku

2018,  2.  miesto  v regionálnom  kole  v tom  istom  roku.  V basketbale  bol

členom víťazného družstva v okresnom kole v rokoch 2015,16,17 a 18.  Vo

volejbale spolu so spoluhráčmi vyhral okresné kolo vo volejbale v rokoch

2015,2016,2017 aj v roku 2018 a v krajskom kole skončil na 3. mieste v roku

2017. Dodnes hráva aktívne futbal v Hnúšťanskom klube v družstve mužov.

David Filipiak, Tobiáš Dekrét a Šimon Zacher – v rokoch 2015-2018

úspešne  reprezentovali  Evanjelické  gymnázium  a mesto  Tisovec  hlavne

v stolnom tenise. Boli úspešní najmä v družstve stredoškolákov, keď celkom

3x vyhralo družstvo EGT okresné kolo, úspešní boli aj v súťaži v krajskom

kole, kde spolu  získali postupne 4, 3 a 4 miesto. Okrem športu je David aj

veľmi  dobrým  študentom  a víťazom  viacerých  vedomostných  disciplín.

Šimon  stále  aktívne  športuje,  venuje  sa  najmä  výkonnostnej  turistike

a cyklistike.

Matej  Goldschmidt  -  Reprezentoval  školu  vo  futbale  a futsale.  Medzi

jeho  najvýraznejšie  úspechy  patria  víťazstvá  v okresnom  kole  vo  futbale
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v roku 2018, 2. miesto v regionálnom kole v tom istom roku. Dodnes hráva

aktívne futbal v Muráni v družstve mužov.

Za Strednú odbornú školu si ocenenia prevzali:

Richard  Vrbjar,  Dávid  Širilla,  Marek  Bujňák,  Boris  Štulajter,

Miloš  Leveš,  Ivan  Antal.  V  súťaži  družstiev  v  silovom  päťboji  v

Rimavskej Sobote sa chlapci umiestnili tesne pod pódiom – na nie veľmi

vďačnom  4.  mieste,  za  ktoré  si  však  v  každom  prípade  zaslúžia  naše

uznanie. V súťaži jednotlivcov sa presadil Dávid Širilla, ktorý získal bronz.

Študenti Richard Vrbjar, Dávid Širilla, Marek Bujňák a Ivan Antal úspešne

reprezentovali svoju školu i naše mesto na futsalovom turnaji v Hnúšti, kde

skončili na krásnom treťom mieste.

V našom meste máme aj niekoľko športových klubov, ktoré aktívne

pracujú  s  deťmi  a  mládežou  a  dosahujú  veľmi  pekné  umiestnenia  na

domácich i medzinárodných súťažiach. K takýmto patrí aj Taekwondo klub

Hnúšťa, organizačná jednotka Tisovec. Ocenení boli aj ich zverenci:

Timothy Aaron de Buhr –  v kategórii žiak  v jednotlivých kolách

slovenskej ligy je  takmer nepremožiteľný.  Je  Majstrom  Slovenska  v

kategórii zápas, v roku 2018 vyhral takmer všetky preteky, bol 4 krát prvý,

raz druhý a raz tretí. V kategórii poomsae získal 3-krát prvé, raz druhé a raz

tretie  miesto.  Sára  Sujová  –  v  kategórii  juniorka  je  tiež  úspešnou

reprezentantkou  tohto  klubu.  V  kategórii  zápas  pravidelne  získava

medailové umiestnenia, na Majstrovstvách Slovenska 2018 získala krásne

tretie  miesto.  Martina  Zelenáková  –  v  kategórii  juniorka  je  ďalšou

úspešnou  športovkyňou,  ktorá  reprezentuje  svoj  klub  i  naše  mesto  na

domácich i medzinárodných súťažiach a získava medailové umiestnenia –

dve zlaté, dve strieborné i dve bronzové medaily.

Mesto Tisovec a Tisovský spolok tenistov každoročne organizuje Tenisový

turnaj detí a mládeže a jeho víťazi – Aurel Genda, Jonáš Bábela  – si

prevzali aj ocenenie Najlepší športovec.

K aktívnym klubom, ktoré sa v rámci možností venujú aj deťom a mládeži,

patrí aj KST TO KOS Rimavská dolina so sídlom v Tisovci. A hoci sa športu
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venujú skôr zážitkovo spoznávajúc krásu nášho Slovenska, aj výkony (počet

prejdených kilometrov) sú pre nich dôležité. Ocenenie si tak mohol prevziať

Rudko Keleti  za 131 prejdených kilometrov a  Dominik Cavar za 186

zdolaných kilometrov.

K najpopulárnejšiemu športu v Tisovci nesporne patrí futbal. Keďže ide o

kolektívny šport,  členovia Komisie kultúry a športu sa tento rok rozhodli

udeliť kolektívnu cenu:

-družstvu starších žiakov pod vedením trénerov Ľubomíra Husanicu, ktoré

skončilo v sezóne 2017/2018 na krásnom 3. mieste s 52 bodmi za 17 výhier,

1 remízu a 8 prehier a v novej sezóne 2018/2019 dostali ponuku hrať vyššiu

2. ligu skupiny juh pod vedením trénera Tomáša Bigoša a ako nováčik sa v

prvej  polovici  sezóny umiestnili  na výbornom druhom mieste a v druhej

polovici  súťaže  chcú  zabojovať  o  prvé  miesto.  Zároveň  najlepším

futbalistom  tohto  družstva  sa  stal Daniel  Šebo,  ktorý  bol  ocenený  aj

individuálnou cenou. Kolektívna cena bola udelená aj dorastu U 19, ktorí

hrali 4. ligu skupiny D a pod vedením trénera Mareka Draka skončili  na

výbornom 2. mieste za 18 výhier,  1  remízu a 5 prehier.  Aj toto družstvo

postúpilo do vyššej súťaže v 3. lige skupiny Juh, preto im držme palce, aby

sa aj tu umiestnili čo najvyššie. Najlepším strelcom sa stal Peter Paššák,

ktorý súperom nastrieľal až 40 gólov.

K  mladým  tisovským  športovým klubom  určite  patrí  aj  Tisovský  spolok

aktívneho pohybu a vitality alebo inak nazývaná miestna organizácia Back

to  Elements,  ktorý  za  štyri  roky  svojej  činnosti  pritiahol  k  športovaniu

mnoho  ľudí.  Celú  svoju  aktivitu  združujú  vo  vlastne  vybudovaných

priestoroch pohybového centra, kde prebiehajú ich skupinové tréningy so

zameraním na kalisteniku, silový trojboj a bojové umenie - brazílske džiu

džicu. Vedenie tejto organizácie navrhlo oceniť svojich členov, ktorí už žnú

výsledky svojej práce na rôznych súťažiach a úspešne tak reprezentujú aj

naše mesto: Marcel Sirota na Majstrovstvách Slovenska v Street workaute

získal  krásne  tretie  miesto  a  bronzovú  medailu.  Juraj  Vetrák na

Majstrovstvách Slovenska v graplingu získal v juniorskej kategórii zlato a na
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medzinárodnom turnaji Sai Storm získal dvakrát zlato v kategórii mužov v

brazílskom džiu džicu. Andrej Hronček si na otvorených Majstrovstvách

Slovenska v brazílskom džiu džicu v kategórii  junior vybojoval striebro a

Matúš Oszi v tej istej kategórii bronz.

Máme v meste mnohých ľudí, ktorí môžu byť príkladom a vzorom pre

dnešnú  generáciu  –  či  už  venovali  svoj  profesijný  život  vzdelávaniu  a

vedeniu  detí  k  rôznym  športom,  alebo  sú  úspešnými  propagátormi  a

reprezentantmi športov v celoslovenskom meradle a preto si zaslúžia našu

pozornosť. Tento rok ocenenie získal Erik Lopušný, ktorý stál pri zrode

dnes  úspešnej  skupiny  mladých  ľudí,  ktorým šport  a  telesná  kultúra  sú

druhým životom. Začali veľmi skromne, svojpomocne si opravili a vybavili

nevyužívaný  malý  priestor  pri  školskej  telocvični,  neskôr  vybudovali

workautové ihrisko a ponúkli  svoje  trénerské služby širokej  verejnosti.  Z

posledných úspechov samotného oceneného Erika Lopušného spomeňme

tie najnovšie – na  otvorených Majstrovstvách Poľska v Brazílskom Džiu

Džicu získal bronz , na Otvorených majstrovstvách Slovenka v Brazílskom

Džiu Džicu Bronz , a na Majstrovstvách Slovenka v Grapplingu muži Zlato.

Erik je dôkazom toho, že všetko je možné, len si treba ísť za svojím cieľom.

O tom, že šport v Tisovci stále žije, sa prítomní mohli presvedčiť aj v

sprievodnom  programe,  na  ktorom  vystúpili  naše  Mažoretky  i  žiaci

Základnej  školy  Dr.V.  Clementisa,  ktorých  pripravili  pani  učiteľky  Petra

Kertész a Zdenka Urbancová. K nezabudnuteľným zážitkom určite patrilo

vystúpenie  členov  Back  to  Elements,  ktorí  nás  opäť  presvedčili  o  kráse

pohybu a že s ľudským telom sa dajú robiť ozajstné zázraky. A nakoniec celú

sálu roztlieskali deti  z  klubu Zumba kids Pohronská Polhora, ktoré prišli

pozdraviť všetkých ocenených a divákov presvedčili, že so športom možno

začať už naozaj v útlom veku.

Športový areál Rudolfa Valenta

Správkyňou  areálu  je  Iveta  Dianišková,  údržbárske  práce  má  na

starosti  Vladimír  Ivarg.  V  rámci  športového  areálu  majú  obyvatelia  aj
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návštevníci mesta k dispozícii niekoľko atraktívnych športovísk: 2 tenisové

kurty, 1 multifunkčné ihrisko, 1 basketbalové ihrisko, 1 letný bazén, detský

oddychový  kútik  s  preliezačkami.  Zároveň  športuchtiví  občania  môžu  v

popoludňajších  hodinách  využívať  2  telocvične  základnej  školy.  Tieto

možnosti v roku 2019 využilo  5771 športovcov, z toho  4536 využilo letný

bazén (čo priemerne na deň činí 42 kúpajúcich, nakoľko bazén bol otvorený

107  dní)  a  1235 ostatné  športoviská.  V  areáli  a  telocvičniach  trénujú

florbalisti, tenisti, taekwoondisti, športový deň si urobili učitelia miestnych

škôl,  deti  s rodičmi z Materského centra Sonožka, policajti  z  Obvodného

útvaru v Hnúšti, ako i účinkujúci divadelného festivalu FEDIM.  

Tenisový turnaj detí a mládeže v Tisovci

Tenisové  ihriská  boli  vo  štvrtok  29.  augusta  využité  na  5.  ročník

Tenisového  turnaja  detí  a  mládeže,  ktorý  opäť  zorganizovala  Komisia

kultúry a športu v spolupráci s Tisovským spolkom tenistov.

Deväť malých a mladých nádejných tenistov si prišlo zmerať svojej sily a

zabojovať o víťazstvo vo svojej kategórii. Všetkých prítomných privítal na

kurtoch "starý tenista až z ďalekého Mexika" , ktorý sa k nám prišiel učiť

hrať tenis. A najviac sa asi naučil od našich najmladších „prípravkárov“. V

najmladšej  kategórii  „usilovných  mravčekov“  spolu  súťažili  súrodenci

Semotamovci  -  3,5  ročná Sofia  a  5  ročný Leo.  Predviedli  svoj  postreh v

hádzaní  a  chytaní  tenisových  loptičiek,  telesnú  zdatnosť  na  prekážkovej

dráhe,  „umenie“  správne  držať  tenisovú  raketu.  V  kategórii  najmladších

žiakov  bojovali  v  regulérnom  zápase  každý  s  každým  tri  pretekárky:

Pavlínka Semotamová, ktorá skončila na 1. mieste, Simonka Mankovecká –

2. miesto, Ninka Sokol – 3.- miesto. V kategórii mladších žiakov si zmerali

svojej sily Jonáš Bábela – 2. miesto a Viktória Kamenská z Hriňovej, ktorá

zvíťazila.  V  kategórii  starších  žiakov  súperili  Aurel  Genda  – 1.  miesto  a

Sebastián  Gabriel  –  2.  miesto.  Všetci  tenisti  boli  ocenení  diplomami,

pohármi  či  medailami  a  dostali  tiež  vecné  ceny  od  Tisovského  spolku

tenistov a predsedníčky Komisie kultúry a športu, Ing. Hany Homoľovej.
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Poďakovanie  patrí  všetkým  rozhodcom  –  p.  Vladovi  Pašiakovi,  Petrovi

Brndiarovi,  Júliusovi  Szabovi,  ktorý  je  zároveň  aj  trénerom  tisovských

tenistov, zapisovateľkám a zberačkám loptičiek Hanke Homoľovej,  Mirke

Kochanovej,  p.  Ivete  Dianiškovej  za  všestrannú  pomoc  a  tiež  všetkým

rodičom, ktorí vedú svojej deti k aktívnemu športovaniu a nezabudli prísť

ani na tenisový turnaj podporiť našich šikovných hráčov.

Beh ulicami mesta Tisovec

Už po piatykrát zorganizovali Mesto Tisovec, Komisia kultúry a športu

a ZŠ Dr. V. Clementisa v Tisovci toto športové podujatie, ktoré je súčasťou

Európskeho  týždňa  športu.  Aj  touto  akciou  sa  snažíme  nabádať  ľudí  k

športu a pohybovej aktivite. Samotný beh dopadol na výbornú, počasie nám

prialo,  slniečko sa usmievalo na všetkých pretekárov,  nikto sa nezranil  a

všetci dobehli do cieľa. Pre jednotlivé kategórie boli pripravené samostatné

trate  –  či  už  okolo  Mestského  úradu,  okolo  Námestia,  ale  i  po  uliciach

Bakulíniho  a  Jesenského.  Do  behu  sa  zapojili  deti  z  Materskej  školy  a

Základnej školy v Tisovci,  študenti EGT a SOŠ popoludní bežali tradičný

Memoriál Petra Šóšika a popoludní sa na štart postavili aj členovia a členky

Dobrovoľného hasičského zboru v Tisovci.

Umiestnenia v jednotlivých kategóriách:

Dievčatá Chlapci
Materská škola Tisovec
1. miesto Laura Mušuková Jakub Vengrín
2. miesto Bibiana Dachová Andrej Manica
3. miesto Konstancia Bohušová Ján Rosiar
Základná škola Dr.V.Clementisa Tisovec – 1. - 2. ročník
1. miesto Nina Sokol Viliam Dlugoš
2. miesto Dominika Karasová Samuel Rosiar
3. miesto Petra Oláhová Tomáš Maťko
Základná škola Dr.V.Clementisa Tisovec – 3. - 4. ročník
1. miesto Simona Katreniaková Matúš Vengrín
2. miesto Vanesa Súkeníčková Lukáš Hámorský
3. miesto Vanesa Boldyová Ivan Mušuka
Základná škola Dr.V.Clementisa Tisovec – 5. - 6. ročník
1. miesto Juliana Belicová Marek Belica
2. miesto Nina Kubíniová Patrik Petróczy
3. miesto Katarína Keletiová

Štefánia Kožiaková
Jonathan Magyar
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Základná škola Dr.V.Clementisa Tisovec – 7. - 9. ročník
1. miesto Zara Trnavská

Patrícia Danková
Róbert Balog

2. miesto Karolína Blahová
Nina Blahová

Milan Balog

3. miesto Vanesa Gőndőrová Slavomír Pokoš
EGT + SOŠ – dorastenci  mladší
1. miesto Hana Kobelová Dávid Szczyrba
2. miesto Timea Mecková Aurel Genda
3. miesto Nina Hrončeková Marko Kuvik
EGT + SOŠ – dorastenci  starší
1. miesto Jennifer Dovalová Andrej Hronček
2. miesto Tereza Svinčiaková Lukáš Mário Novota
3. miesto Lenka Tomengová Patrik Beke
Dospelí
1. miesto Oľga Miháliková Dušan Dolinaj
2. miesto Saskia Hrončeková Miroslav Hronček
3. miesto Erika Hanusková

Mestský športový klub (MŠK) Tisovec

Futbalisti  MŠK  Tisovec  nastúpili  v  stredu  14.  augusta  na  zápas

Slovnaft Cupu proti AS Trenčín. Počasie futbalistom aj priaznivcom futbalu

prialo. Síce pred duelom pršalo a hráčom sa šmýkalo, počas zápasu však

svietilo  slnko.  Ten  napokon  skončil  výsledkom  1:8  pre  AS  Trenčín  a  v

treťom kole sa stretne s FK Šalková. Na meranie síl sa prišlo pozrieť 381

platiacich  divákov,  študenti  mali  vstup  zdarma.  Hlavným  rozhodcom

zápasu bol Boris Marhefka. Hostia začali už od úvodu agresívne, domácich

k lopte pustili až v tretej minúte. V siedmej minúte sa podarilo hráčovi s

číslom  7  Hamzovi  Čatakovičovi  otvoriť  skóre  a  AS  viedlo  1:0.  Od  tohto

momentu sa hráči MŠK vzchopili a začali hrať pomerne vyrovnanú partiu

proti  prvotriednemu tímu.  V 29.  minúte udelil  rozhodca prvú žltú kartu

Miroslavovi Gálikovi z Tisovca. V 33. minúte Trenčania navýšili  skóre na

2:0  zásluhou  Anteho  Roguljiča.  Druhá  žltá  karta  padla  na  strane  AS

Trenčín, ktorú dostal Adam Laczkó. Stav zápasu pred odchodom do kabín

bol 0:2. Druhý polčas sa začal nepriaznivo pre hráčov MŠK Tisovec, keď v

47. minúte premenil pokutový kop Hamza Čatakovič. V 55. minúte krásnym

gólom o brvno navýšil skóre na 4:0 Ante Roguljič. O minútu na to zavŕšil

svoj hattrick Ante Roguljič a stav bol 0:5 z pohľadu domácich. V 62. minúte
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sa podaril malý futbalový zázrak, keď sa Ľubomírovi Husanicovi z Tisovca

podarilo  vstreliť  gól  z  pokutového  kopu  a  skóre  bolo  1:5.  74.  minúta

priniesla šiesty gól AS, ktorý strelil striedajúci Jakub Kadák. V 84. minúte

krásnym gólom zvýšil znovu Jakub Kadák skóre na 1:7. Posledný gól pridali

Trenčania  zásluhou  trojgolóveho  hráča  Hamzu  Čatakoviča.  K  výkonu

domácich hráčov sa vyjadril aj tréner mužstva Marek Drak. Ten povedal, že

výsledkom  je  sklamaný.  „Tam  to  porovnanie  prvej  a  štvrtej  ligy  vyšlo

najavo a Trenčania boli oveľa rýchlejší v súbojoch a vo všetkých herných

činnostiach. Skôr sme začali tak ustráchane a mrzia ma prvé tri góly v

druhom polčase, ktoré sme dostali do prvých desiatich minút. To rozhodlo

o zápase,“ vyjadril sa sklamane rodák z Rimavskej Soboty. Ďalej povedal, že

v zápase  boli  aj  svetlé  momenty na strane Tisovca a  hráči  získali  dobrú

skúsenosť do budúcnosti. Tisovský futbal sa tak dostal do povedomia a my

veríme, že sa im v štvrtej lige bude dariť (po dvoch víťazstvách vedú tabuľku

4.  ligy  JUH).   MŠK  Tisovec  zažil  vo  svojej  97-ročnej  histórii  zápasy  s

významnými  futbalovými  klubmi.  Hovoríme  prevažne  o  vojnovom  a

povojnovom období, kedy privítali hráčov Slovana Bratislava (1944) a Slávie

Praha (1947). Pri oslavách 90. výročia v roku 2012 klubu prijali pozvanie aj

hráči Dukly Banská Bystrica.

Exprimátor Tisovec sa priznal k uplácaniu rozhodcu na futbale

Peter Mináč, ktorý sedel na primátorskej stoličke 28 rokov, sa priznal

k športovej korupcii, keď ako prezident futbalového klubu v Tisovci sľúbil

hlavnému rozhodcovi 150 eur. Išlo o ovplyvnenie zápasu medzi Tisovcom a

Čiernym Balogom, ktorý bol hraný ešte 15.6.2018 a skončil výsledkom 3:1.

Spolu s Petrom Mináčom  bol obžalovaný aj ďalší futbalový funkcionár z

Tisovca, Štefan Bálint, ten sa priznal, že osobne odovzdal sľúbený úplatok v

kabíne rozhodcov po skončení zápasu. Špecializovaný trestný súd schválil

dohodu o vine a treste. Za športovú korupciu tak obom mužom senát súdu

vymeral podmienečné tresty na tri roky. Okrem toho dostali obaja bývalí

futbaloví funkcionári aj stopku na futbalových zápasoch. 
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Manipulácie  stretnutí  boli  organizované  najmä  za  účelom  výhry  zo

športových dôvodov, nie v súvislosti so stávkovaním. Išlo konkrétne o šesť

stretnutí  nižších  súťaží,  ktoré  sú  v  pôsobnosti  Stredoslovenského

futbalového  zväzu.  V  roku  2018  bola   preto  pozastavená  činnosť  až  20

funkcionárom  futbalových  klubov.  "Ostáva  len  dúfať,  že  šport  zostane

športom  a  nebude  rušený  takýmito  nekalými  praktikami,"

podotkol prokurátor.

OFFROAD TISOVEC 2019

25.  -  28.  apríla  sa  uskutočnil  už  15.  ročník  stretnutia  offroad

nadšencov.  Súťažiacich posádok bolo  250.  Súťažiacich privítali  s  novými

prísnejšími pravidlami. Napriek tomu bol veľmi úspešný. Vyšlo aj počasie a

trate boli celkom fajn. Pripravené boli merané špeciálne viac ako 100 km

trasy v okolí Tisovca, ale najviac divácky je príťažlivý trial v Dolinke. Na toto

podujatie chodí čoraz viac ľudí, ktorí sú uvedomelí, zodpovední a dodržujú

pravidlá. Našli sa ale aj takí, ktorým asi stanovené podmienky nevyhovujú a

majú problém dodržiavať trasu, alebo počkať v kolóne.

V  meste  Tisovec  pracujú  aj  ďalšie  športové  kluby,  ktoré  umožňujú

obyvateľom mesta aktívne využívať svoj voľný čas pri športovej amatérskej

činnosti:

Klub slovenských turistov Tisovec - založený v roku 1924. Vo svojej

správe  majú  aj  turistickú  chatu  a  útulňu  na  Trstí.  Organizujú  turistické

podujatia najmä na spoznávanie  prírody v okolí Tisovca, k najznámejším a

tradičným  akciám  patrí  Jarný  výstup  na  Hradovú,  spojený  s  výmenou

slovenskej zástavy na vyhliadke, Jesenný výstup na Trstie so žiakmi ZŠ Dr.

V. Clementisa Tisovec a spoznanie osobnosti Václava Vraného, botanika a 1.

predsedu tisovských turistov a Zimný výstup na Trstie, ktorý organizujú ako

celoslovenské podujatie.
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KST TO KOS Rimavská dolina so sídlom v Tisovci - založený  v roku

1984  v  Rimavskej  Bani,  ale  od roku  1993  má sídlo  v  Tisovci.  Vo svojej

správe  majú  prenajatú  budovu  skladu  na  Šťavici,  ktorú  postupne

rekonštruujú  na  oddielovú  klubovňu  (v  roku  2019  spolu  13  brigád).

Organizujú nielen túry v okolí Tisovca, ale zameriavajú sa aj na spoznávanie

krásnych  kútov  Slovenska.  K  ich  tradičným  podujatiam  patria  akcie

zapísané  do  celoslovenského  kalendára  podujatí  KST:  Ondrejov  pochod

vďaky na Kraskovskú pastvu, Májový výstup na Hradovú, Valikinou trasou

cez Kozák do Kačkavy.

Tisovský  spolok  tenistov -  bol  založený  v  roku  2010  a  združuje

nadšencov a "talenty"  tenisu v našom meste.  Organizujú súťaž Tenisovej

ligy starých pánov,  tenisový turnaj  dvojhier  aj  štvorhier,  turnaj  tisovskej

mládeže, zabezpečujú tréningy malých tenistov v prípravke. Na tréningy i

súťaže využívajú tenisové kurty Športového areálu Rudolfa Valenta.

Taekwondo klub Hnúšťa - oddielová jednotka Tisovec - od októbra

2010  začali  trénovať  aj  v  telocvični  ZŠ  Tisovec,  nakoľko  bol  zo  strany

Tisovčanov  veľký  záujem  o  toto  kórejské  bojové  umenie.  K  ich

odchovancom  patrili  Tisovčanky  Terézia  Pauková  a  Gabriela  Rosiarová,

ktoré  dosiahli  významné,  aj  medzinárodné  úspechy,  ktoré  toto  umenie

spropagovali  v  Tisovci.   Členovia  klubu  sa  okrem  svojich  súťaží   na

slovenskej  i  medzinárodnej  pôde  zúčastňujú  exhibičných  vystúpení  v

Tisovci počas rôznych podujatí.

Back to Elements - skupina mladých ľudí, ktorej hlavnou filozofiou je

spájať pohybových nadšencov a tvoriť tak komunitu ktorá by ukázala, aké

benefity môže človek získať, keď rozvíja svoje fyzické schopnosti.

Svoje aktivity vyvíjajú vo vlastných vybudovaných priestoroch pohybového

centra, ktoré prerobili zo starého skladu základnej školy a v ktorom našlo

uspokojenie  čo  najširšie  spektrum  športovcov.  Postupne  vybudovali
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polyfunkčnú  telocvičňu,  v ktorej  si  prídu  na svoje  siloví  gymnasti,  siloví

trojbojári  či  záujemcovia  o fitness  a kulturistiku.  Tiež  vybudovali  malý

workautový park v športovom areáli.

Klub RTVŠ - Posilňovňa - sídli  v priestoroch Služieb mesta Tisovec a

ponúka  možnosť  zacvičiť  si  v  silovej  i  kardio  zóne,  na  posilňovacích

strojoch,  s  rôznymi  druhmi  závažia  a  tak  ponúka  naozaj  neobmedzené

možnosti pohybu pre každého - amatéra i profesionála.

EKONOMICKÁ OBLASŤ

Zamestnanie  poskytujú  občanom  mesta  výrobné  závody,  práca  v

poľnohospodárstve,  službách  a  obchode.  Pomalý  rast  podnikateľských

aktivít  možno  pozorovať  v  posledných  rokoch,  problémom  ostáva

zotrvávajúci odchod mladých a vzdelaných ľudí z mesta aj regiónu.

Lesné hospodárstvo a poľnohospodárstvo

Lesohospodárske aktivity – ťažbu drevnej hmoty, odvoz, zalesňovanie,

lesopestevné práce a poľovníctvo realizujú v katastri mesta viacerí vlastníci

lesných pozemkov, medzi ktorých patria:

- Mestské lesy Tisovec, s. r. o

- Lesy SR, š. p.

- Urbariálna spoločnosť v Tisovci, pozemkové spoločenstvo

- Urbárska spoločnosť Rimavská Píla, pozemková spoločnosť

- Evanjelický cirkevný zbor Tisovec

- Lesné družstvo Javorina Tisovec

V poľnohospodárskej  oblasti  podnikajú  v  katastri  mesta  Tisovec  a  m.  č.

Rimavská Píla viaceré subjekty:

- Agrofarma Dianiška s.r.o.

- Agrospol Hradová s.r.o.

- Agrokol s.r.o. Rimavská Baňa

61



V poľnohospodárstve podnikajú aj ďalší samostatne hospodáriaci roľníci:

MVDr. Ľudovít Kriška, Ing. Ján Roško, Ing. Karol Csölle, Branislav Brndiar,

Peter Sokol a ďalší. Medzi spracovateľov ovčieho mlieka patrí BRYSYRT

– Bryndziareň Ľuboša Manicu, ktorý svoje výrobky predáva aj mimo

regiónu  a  do  zahraničia.  Rodinná  firma  Zbojská  s.  r.  o.  sa  tiež  venuje

poľnohospodárskej  činnosti  a  spracovaniu  ovčieho  mlieka  na  výrobu

syrových výrobkov a bryndze.

Mestské lesy Tisovec

Zhruba o tretinu menej dreva oproti pôvodnému plánu vyťaží v roku 2019

vo svojich lesoch samospráva mesta Tisovec . „Na tento rok aj vzhľadom

na situáciu, ktorá je na trhu s drevom, sme naplánovali ťažbu na 12.000

kubických metrov dreva. Vyzerá to však tak, že sa zrejme nedostaneme

ani na 8000 kubíkov,“  konkretizoval riaditeľ Mestských lesov, Ing. Karol

Kubíni.  Situáciu  na  trhu s  drevom podľa  neho ovplyvňuje  začínajúca  sa

recesia  v  hospodárstve,  čoho  následkom  je  pokles  objednávok  a  prepad

cien. Spomenul tiež, že v súčasnosti je v dôsledku kalamít výrazný prebytok

dreva na trhu, pričom hlavne u najmenej hodnotných druhov ihličnatého

dreva je cenový pokles taký drastický, že cena už v podstate nepokrýva ani

ťažbu  a  odvoz  z  lesa.  „Nehovoriac  už  o  následnej  úprave  porastov  a

zalesňovaní,“ konštatoval riaditeľ. V súčasnosti je problém drevo na trhu

vôbec predať a preto aktuálne zarábajú hlavne na službách. „To znamená,

že robíme odvoz a rôzne služby pre ľudí, bager či nejakú stolársku výrobu.

Sme radi, že portfólio máme takéto, lebo z dreva by sme momentálne mali

veľký problém prežiť,“ podotkol Kubíni. Podľa vlastných slov však očakáva,

že do dvoch rokov by sa ceny dreva mohli upraviť.
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Priemysel

CSM Industry Tisovec

Spoločnosť  CSM  Industry  však  svoje  portfólio  rozširuje  aj  o  výrobu

komponentov a  do budúcna by chcela  zamestnávať  150 ľudí. Spoločnosť

chce  v  tomto roku preinvestovať  tri  milióny eur.  A to  s  cieľom oživenia

výroby  univerzálnych  dokončovacích  strojov  (UDS)  vo  viacerých

modifikáciách a výroby zváraných oceľových konštrukcií na rôzne využitie.

Vyplýva  to  zo  zámeru,  ktorý  investor  predložil  na  posúdenie  vplyvov na

životné prostredie (EIA) Ministerstvu životného prostredia SR.

Podľa  materiálov,  ktoré  investor  predložil,  predmetom  predkladaného

zámeru  je  odstránenie  existujúcich  objektov,  inžinierskych  sietí,

spevnených  plôch  a  častí  areálových  komunikácií  a  následná  výstavba

nových objektov administratívy,  sociálneho zázemia,  budov (hál)  vrátane

nových výrobných zariadení, inžinierskych sietí,  spevnených komunikácií,

chodníkov,  parkovacích  plôch,  spevnených  plôch,  vegetačných  úprav  a

zelene.  Všetky zmeny majú byť realizované v existujúcom výrobnom areáli

spoločnosti na Daxnerovej ulici, a to s predpokladaným začiatkom výstavby

marec až máj 2019. „Celková doba výstavby sa predpokladá na dobu 9 až 12

mesiacov  od  vydania  stavebného  povolenia  a  výberu  generálneho

dodávateľa stavby,“ uvádza investor.

V  rámci  areálu,  ktorý  má  celkovú  výmeru  približne  64-tisíc  štvorcových

metrov, investor plánuje zásah do východnej polovice výrobného areálu s

výmerou  zhruba  32-tisíc  štvorcových  metrov.  Podľa  spoločnosti  po

realizácii investície dôjde k modernizácii výrobného procesu, optimalizácii

výroby a k zvýšeniu výrobných a skladových kapacít výroby. Ako ďalej CSM

Industry  avizuje,  investícia  prinesie  aj  možnosť  zamestnania  sa  nových

pracovníkov.

CSM  Industry  s.r.o.  je  strojárska  firma,  ktorá  nadviazala  na  50-ročnú

históriu  strojárstva  a  výroby  stavebných  mechanizmov  v  Tisovci.  Je
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nástupníckou spoločnosťou podniku Cestné a stavebné mechanizmy, ktorý

v roku 2017 skončil v konkurze. Spoločnosť CSM Industry je výrobcom UDS

strojov, ale orientuje sa aj na ich predaj, servis, príslušenstva týchto strojov.

Rovnako sa orientuje aj na kooperačnú výrobu zváraných dielcov.

Značku  CSM  budú  v  Uralskom  federálnom  okruhu  a  v  Privolžskom

federálnom okruhu v Ruskej federácii zastupovať spoločnosti TSK Milda z

Tatarstanu a Torgresurs z Jekaterinburgu. Obe v spomínaných regiónoch

zabezpečia  predaj  a  servis  Univerzálnych  dokončovacích  strojov  (UDS),

ktoré  vyrába  firma  CSM  Industry  v  Tisovci.  Vyplýva  to  zo  zmluvy  o

obchodnom  zastúpení,  ktorú  spoločnosti  podpísali  vo  februári.

„Ruský trh  je  historicky jedno z  najdôležitejších obchodných území  pre

CSM,  kde  pracujeme  na  prinavrátení  dôvery  v  značku  UDS.  Týmto

krokom  sme  rozšírili  našu  obchodnú  sieť  aj  o  ďalšie  územia  v  tejto

krajine,”  uviedla  obchodná  riaditeľka  spoločnosti  CSM  Industry  Blanka

Parobeková. Dodala, že historicky sú UDS najviac používané práve v Ruskej

federácii.

Calmit  spol. s.r.o. Tisovec

Najstaršie údaje o ťažbe vápenca sú z 30. rokov 19. storočia. Prvé vápno

bolo  vypálené  v  primitívnych poľných peciach.  V  roku  1870 bola  začatá

priemyselná  výroba  vápna  v  Tisovci,  v  kruhových  peciach  systému

Hoffman.  V  rokoch  1958-1960  prebiehala  výstavba  vápenky  Tisovec  s

použitím technológie výpalu generátorovým plynom. Záver 20. storočia je

vo  vývoji  vápenkárskeho  priemyslu  na  Slovensku  poznamenaný

privatizáciou  vápeniek  a  vstupom  zahraničných  majiteľov.  V  súčasnosti

tisovská vápenka patrí pod firmu Calmit spol. s.r.o. a zamestnáva cca 60

pracovníkov.

Každoročne sa zvyšuje ťažba vápenca v dobývacom priestore a tým vzniká aj

potreba rozširovania úložiska zatiaľ nevyužiteľnej frakcie drveného vápenca

na odvale Košianovo. Obyvatelia mesta Tisovec, ako i vedenie mesta, sa tak

obávajú zo zvýšenej prašnosti a hlučnosti, ako aj ich vplyvu na obyvateľov
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Tisovca,  najmä  m.č.  Skalička  -  ulice  P.  Šífrika  a  Muránska.  Posledné

nárazové vetry zvyšujú prašnosť z lomu Tisovec, pri prívalových dažďoch

dochádza  k  znečisteniu  vodného  toku  Skalička  a  Bieleho  potoka.  Mesto

Tisovec  preto  požaduje  nielen  opatrenia  na  zníženie  prašnosti,  ale  aj

dlhodobý  a  stabilný  nástroj  finančnej  kompenzácie  pre  mesto  a  jeho

obyvateľov - aj za narušenie krajinného vzhľadu okolia mesta.

Služby a obchod

Tento sektor mal špecifické postavenie v území najmä v oblasti cestovného

ruchu a služieb. Prevádzku v meste mala Slovenská pošta a základná sieť

obchodov, hlavne súkromné predajne potravín a zmiešané obchody: COOP

JEDNOTA Brezno s. d. – v Tisovci 2 predajne, COOP JEDNOTA Liptovský

Mikuláš s. d. – 1 predajňa v Rimavskej Píle, CBA SLOVAKIA s. r. o.

K  dispozícii  občanom  boli  dve  pekárne  –  Alfex  a  Duffy  - Pekáreň  pod

Hradovou, jedna predajňa mäsa - DOMESKO, hospodárske, záhradkárske a

chovateľské  potreby,  predaj  elektrospotrebičov  –  Elektro  Kováč,  dve

drogérie, papiernictvo, novinový stánok, predajne kvetov, kaderníctva,

kozmetika, lekáreň a iné.

Možnosti stravovania boli v prevádzkach:

Kaviareň a reštaurácia Centrál , Pizzeria Meredith , Caffe Dariján , Cukráreň

na Váhe, Penzión Kôlnička

ZAUJÍMAVOSTI

27.  marca prezident  Andrej  Kiska  v  Prezidentskom  paláci  menoval  25

profesoriek  a  profesorov  vysokých škôl,  medzi  nimi  aj  rodáka  z  Tisovca,

doc. ThDr. Pavla Hanesa, PhD. v odbore teológia.

Prof. ThDr. Pavel Hanes, PhD.  pôsobí na Katedre teológie a katechetiky  na

Pedagogickej  fakulte  Univerzity  Mateja  Bela  v  Banskej  Bystrici  od  jej

založenia v roku 1993. Teológiu (magisterská úroveň) ukončil v r. 1982 na
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Evanjelickej bohosloveckej fakulte UK v Bratislave. Tu v. r. 2002 úspešne

ukončil aj svoje doktorandské štúdium. V rokoch 2002-2003 bol aktívnym

členom  prekladateľskej  komisie  Slovenskej  biblickej  spoločnosti,

pripravujúcej  ekumenický  preklad  slovenskej  Biblie,  konkrétne  knihy

Jób, spolupracoval na tvorbe krížových odkazov v tomto preklade Biblie. V

roku 2009 habilitoval na EBF UK na docenta. V súčasnosti je prof. Hanes

garantom filozofie pre teológov, apologetiky a starozmluvných predmetov.

Popri  svojej  bohatej  domácej  prednáškovej  aktivite  káže a  prednáša aj  v

zahraničí  na  základe  pozvania  viacerých  zahraničných  teologických

inštitúcií, a to napr. pre East-West Center for Missions, Soul, Južná Kórea ;

počas  zahraničného  prednáškového  turné  v  teologických  inštitútoch  a

cirkevných zboroch USA ; v Nemecku na Dortmund Universität  v rámci

teologických predmetov pre študentov Religionspädagogik a v International

Baptist Theological Seminary, Praha ČR. Od roku 2011 absolvoval ďalšie

zahraničné mobility v Poľsku, Holandsku, v Cambridge vo Veľkej Británii,

ako aj v USA.  

Pri Tisovci likvidovalo 30 hasičov rozsiahly požiar suchej trávy

23.  marca horelo  na  Vysokom  vrchu,  pričom  zhorelo  12  ha  lesného

porastu a lúk. Požiar vypukol krátko po 12.30 hod. a  zasiahol plochu asi

400 x 500 metrov. Pri rozsiahlom požiari zasahovalo takmer 30 hasičov a

členov  dobrovoľných  hasičských  zborov  (DHZ)  viac  ako  štyri  hodiny.

Samospráva  Tisovca  po  rokoch  obnovila  dobrovoľný  hasičský

zbor,  ktorého  činnosť  v  meste  pred  rokmi  zanikla.  V  tomto  roku

zabezpečili v meste vybavenie hasičov a priestory v budove MsÚ, kde budú

mať  dočasne  uložené  ochranné  pomôcky  a  výstroj,  kým  sa  podarí

zrekonštruovať  požiarnu  zbrojnicu.

„Pred rokmi u nás dobrovoľní hasiči fungovali, zbor však potom zanikol. V

súčasnosti  už  máme zaregistrovaných 14 dobrovoľníkov,  ktorí  majú za

sebou lekárske prehliadky a pôjdu na školenia,“ priblížila Milecová s tým,

že  sú  medzi  nimi  okrem  príslušníkov  iných  povolaní  napríklad  traja
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policajti.  Funkčný  DHZ  je  v  meste  potrebný  aj  z  dôvodu,  že  veľká  časť

katastra  Tisovca  leží  na  území  Národného  parku  Muránska  planina.

Vzhľadom na členitý terén okolo mesta by DHZ v budúcnosti potreboval

napríklad terénne auto, ktorým by sa jeho príslušníci dostali  aj do ťažšie

prístupných lokalít. Členovia novozaloženého tisovského DHZ budú aktívni

na miestnej základnej škole, kde budú  vychovávať mládež, aby neskôr mali

aj mladú generáciu dobrovoľných hasičov.

100 stromov k storočnici štátnej ochrany prírody na Slovensku –

Štavica v Tisovci

V roku  2019  sme  si  pripomenuli  jubilejné  100.  výročie  štátnej  ochrany

prírody na Slovensku.  História štátnej ochrany prírody sa začala písať 20.

októbra  1919,  kedy  československý  minister  pre  správu Slovenska Vavro

Šrobár  podpísal  nariadenie  pre  vznik  Vládneho komisariátu  na  ochranu

pamiatok  na  Slovensku,  ktorého  súčasťou  boli  aj  prírodné  pamiatky.

Spolužitie štátnej ochrany prírody s pamiatkovou starostlivosťou trvalo až

do roku 1981,  kedy sa štátna ochrana prírody osamostatnila.  Vo svojom

vývoji  mala  štátna  ochrana  prírody  niekoľko  zlomových  bodov.  Z nich

najdôležitejším bolo jej zákonné ustanovenie v roku 1955. Išlo o zákon SNR

o štátnej  ochrane  prírody.  Ďalším  dôležitým  medzníkom  je  ustanovenie

národných  parkov  na  Slovensku.  Prvým  bol  Tatranský  národný  park

vyhlásený  v roku  1948,  ku  ktorému  sa  postupne  pridalo  ďalších  8

národných  parkov  a 14  chránených  krajinných  oblastí  na  Slovensku. 

Jednou zo sprievodných aktivít tohto výročia bolo aj  vysádzanie mladých

stromov v celkovom počte 100 jedincov v rámci celého Slovenska. Správa

Národného parku Muránska planina pri tejto príležitosti vysadila 3. mája v

areáli  Šťavice  v Tisovci  štyri  lipy  malolisté,  za  prítomnosti  zástupcov

organizácií,  s ktorými  má  dlhodobú  spoluprácu.  Stromy  zasadili:

primátorka mesta Tisovec Mgr. Irena Milecová, riaditeľka SOŠ Tisovec Ing.

Anna  Kožiaková,  riaditeľka  EGT  Mgr.  Miroslava  Štefániková  a  riaditeľ
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Mestských lesov Tisovec s.r.o. Ing. Karol Kubíni. Aj táto akcia bola drobnou

pripomienkou ako prispieť k zlepšeniu života na našej planéte.

Nočná nehoda

9.  októbra  si  nočná  nehoda  v  meste  Tisovec  vyžiadala  zranenia  dvoch

mladých ľudí. Tí stáli pri zaparkovaných autách, do ktorých narazil kamión.

Jedno z vozidiel skončilo v potoku. Autá stáli odparkované oproti seba na

kraji cesty, muži práve zapájali štartovacie káble, keď do jedného z vozidiel

zozadu narazila cisterna. Kamionista si  autá nevšimol,  v tom čase sa mal

pozerať do spätného zrkadla. Jedno ostalo stáť na ceste, druhé auto skončilo

v potoku. 24-roční muži mali v tom čase stáť medzi oboma autami. Náraz

zmietol aj ich. Zostali sedieť na zemi, nevedeli sa postaviť. Vodič cisterny

privolal  pomoc,  zasahovali  dve  posádky  záchranárov.  Jakuba  z  Hnúšte

a Dominika Kuchtu z Tisovca previezli do nemocnice v Rimavskej Sobote.

Jeden  z  mužov  utrpel  poranenia  v  oblasti  dolnej  končatiny.  Druhý  sa

sťažoval na bolesti ľavého boku. Malo by ísť o vážne zranenia. Jeden z nich

má zlomeniny na obidvoch nohách, obidvaja sa však budú zo zranení liečiť

niekoľko týždňov. Polícia začalia  trestné stíhanie pre ublíženie na zdraví.

Vodičovi kamiónu prítomnosť alkoholu v tele nezistili. 

Slovenský Zväz chovateľov v Tisovci oslávil 20. výročie svojej

činnosti

V sobotu  30.  novembra  si  tisovská  organizácia  Slovenského  zväzu

chovateľov pripomenula 20. výročie svojho vzniku. Jej členovia boli prijatí

komisiou ZPOZ v obradnej sieni mesta Tisovec.

Láska ľudí k zvieratám je zrkadlom kultúry národa. Túto pravdu dokazujú

všetci  chovatelia  a drobnochovatelia  nielen  na Slovensku,  ale  na celom

svete.  Ozajstný chovateľ chová srdcom. Je to krásna záľuba, ale aj  veľmi

náročná  a zodpovedná  práca,  pretože  každý  chovateľ  pracuje  so  živým

materiálom. Zvieratká sa dokonca stali od 1. septembra 2018 súčasťou ľudí

a už nie sú deklarované ako veci, ale ako živé a cítiace bytosti. Túto literu
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zákona dodržujú aj u nás v Tisovci členovia Slovenského zväzu chovateľov.

Ich  záujmové  združenie  už  20 rokov  funguje  na základe  dobrovoľného

členstva  a združuje  domácich  chovateľov  zvierat  s cieľom  zachovať

genofond  existujúcich  čistokrvných  národných  plemien,  ktoré  sú  naším

duchovným  dedičstvom.  Je  to  ich  koníček,  je  to  ich  láska  k zvieratám

a k rodnej  krajine.  Základná  organizácia  Slovenského  zväzu  chovateľov

v Tisovci vznikla na základe iniciatívy tisovských občanov dňa 15. januára

1999 ustanovujúcou  schôdzou.  Hneď  na jej  prvom  zasadnutí  sa  zišlo

17 chovateľov  králikov,  hydiny,  oviec,  kozičiek aj  exotického vtáctva,  aby

nadviazali  na chovateľské  tradície  čistokrvných  chovov  spred  roku  1989.

Medzi  zakladajúcich členov patrili  Pavel  Milec,  Ján Martíni,  Ján Venceľ,

Juraj Svoboda st., Jaroslav Hoos, Branislav Brndiar st., Štefan Balog, Igor

Murtin,  Dušan  Demian,  Ján  Dianiška,  Pavel  Pohorelský,  Rudolf  Pastýr,

Miloš Šupka, Július Čepík, Milan Svinčiak, Ján Dianiška (poštár) a Pavel

Rosiar.  Títo nadšenci začali  svoju činnosť úplne od nuly.  Prvé,  tak veľmi

potrebné finančné prostriedky, získavali brigádami na Mestských lesoch pri

sadení  stromčekov.  Odvážna  myšlienka  uskutočňovať  výstavy  drobných

zvierat  aj  v Tisovci  vznikla  na XX.  Oblastnej  výstave  v Čerenčanoch

na podnet bývalého primátora mesta Tisovec Ing. Petra Mináča. A tak sa I.

propagačná výstava drobných zvierat uskutočnila v roku 2006. Prvé výstavy

sa uskutočňovali vo dvore reštaurácie Darián. Od roku 2011 sa už realizujú

v areáli  MsKS,  kde  je  väčší  priestor  pre  zvieratká.  Do dnešného  roka

2019 na výstavách vystavili 518 ks králikov, 143 voliér hydiny a 124 klietok

holubov.  Okrem  Tisovca  pravidelne  členovia  tejto  základnej  organizácie

vystavujú  svojich  miláčikov  na Oblastnej  výstave  v Čerenčanoch  a tiež

na štvoroblastných výstavách, ktoré usporadúvajú oblastné výbory Banskej

Bystrice,  Zvolena,  Pohronia  a Rimavskej  Soboty,  kde veru  aj  tisovčania

patria, podľa vysokého ohodnotenia, k úspešným chovateľom. V súčasnosti

má Základná  organizácia  Tisovec  25 aktívnych členov  a dôležité  je,  že sú

medzi nimi i traja mladí chovatelia – študenti stredných škôl. Počet dopĺňa

jeden kolektívny člen – mesto Tisovec.
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V roku  2018 na základe  návrhu  oblastného  výboru  v Rimavskej  Sobote

udelila Republiková rada Slovenského zväzu chovateľov dvom jej členom

zväzové  vyznamenanie.  Jurajovi  Svobodovi  st.  –  Bronzovú  plaketu

za zásluhy  o rozvoj  SZCH  a Dušanovi  Demianovi  –  Čestný  odznak

za dlhoročnú funkcionársku a aktívnu činnosť v rámci ZO Tisovec.

Predseda  základnej  organizácie  Juraj  Svoboda  st.  odovzdal  všetkým

prítomným členom ďakovné listy od Republikovej rady Slovenského zväzu

chovateľov v Bratislave podpísané ich predsedom RNDr. Júliusom Szabóm

a tajomníčkou Mgr. Gabrielou Babjakovou. Osobitné zväzové vyznamenanie

Republiková rada udelila dvom členom Blaškovi Petrovi – odznak Vzorný

chovateľ  za výstavnícku  činnosť  a Dianiškovi  Petrovi  Čestný  odznak

za zušľachťovanie zvierat, za funkcionársku a výstavnú činnosť.

Nový prístrešok na malej železničnej stanici

Nový  prístrešok,  schodisko  a  bezbariérový  prístup  sú  najnovšími

prírastkami  na  vlakovej  zastávke  v  meste  Tisovec.  Zatiaľ  nevyriešeným

problémom  zostáva  pôvodná  budova  stanice,  ktorá  je  vo  veľmi  zlom

technickom stave. Patrí súkromnej osobe, s ktorou mesto jedná. „Nechce

však pristúpiť na naše podmienky. My máme záujem tú budovu odkúpiť,

ale  za  rozumnú  cenu,  pretože  mesto  bude  mať  ešte  náklady  na  jej

odstránenie,“ podotkla  Milecová.  Úlohou  do  budúcnosti  je  podobným

spôsobom vyriešiť i vlakovú zastávku v miestnej časti Rimavská Píla. „Je

potrebné, aby tam ľudia tiež mali prístrešok. Chceli by sme to doriešiť ešte

tohto roku,“ uzavrela.
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POČASIE V ROKU 2019

Rok 2019 bol na našom území ako celok veľmi teplý . Absolútne najvyššia

teplota  roku  2019  na  území  Slovenska  bola  nameraná  dňa  1.  júla  -  v

Kuchyni  na  Záhorí  vtedy  pozorovali  37,6°C.  Naopak  absolútne  najnižšia

teplota  celého minulého roka bola nameraná dňa 23. januára v Oravskej

Lesnej, kde pozorovali  -26,0°C.

Január:

Tohtoročný  január  sa  prejavil  ako  typický  zimný  mesiac  so  snežením,

vetrom, s mrazivými teplotami, ale i jasnými a slnečnými dňami. Až počas

12  dní  snežilo,  pričom  najväčšia  "chumelica"  nás  prekvapila  15.  a  27.

januára,  kedy nasnežilo  cca 10 cm snehu.  V januári  nás 12 dní  tešilo  aj

slniečko, ktoré však bolo sprevádzané silnejšími mrazmi.

Február:

Prvý  týždeň mesiaca  bol  v  hmlách,  so  slabými  dažďovými  či  snehovými

prehánkami. Potom až do konca februára boli pekné, zväčša slnečné dni, s

pomerne silným vetrom, sneh zmizol. 21. februára sa v záhradkách objavili

prvé snežienky. Posledné februárové dni boli veľmi teplé, jarné.

Marec:

Začal veľmi teplo, dokonca na 7. marca boli predpovedané extrémne vysoké

teploty,  čo  sa  celkom nepotvrdilo  -  bol  síce  slnečný,  ale  naopak celkom

chladný deň. Po 11.  marci  prišli  chladné, zamračené dni,  poletoval sneh,

pršal mrznúci dážď. Od 19. marca opäť prišlo slnečné počasie, začali kvitnúť

fialky,  podbele,  rozkvitli  marhule.  Koniec  mesiaca  bol  síce  slnenčný,  ale

opäť veterný.

Apríl:

Slnečné dni pokračovali aj na začiatku apríla. Až 6. apríla prišlo ochladenie,

"lialo ako z krhly" a vo vyšších polohách sa objavil sneh. Až do konca apríla

sa ukázalo typické aprílové počasie - ochladenie, polooblačno, mrholenie a

dážď sa striedali s peknými a teplými dňami.
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Máj:

1.  máj  sa  ukázal ako teplý a slnečný.  A potom opäť zamračené, dažďové

prehánky, chladno. 12. mája sa ukázala prvá dúha. 19. mája bola búrka s

hrmením a  bleskami.  Až 25.  mája sa na chvíľu  vyčasilo,  slnečné a  teplé

počasie  privítalo deti  na Rozprávkovej ceste  tisovským chotárom. Už 26.

mája popoludní prišla búrka s ľadovcom.

Jún:

Konečne prišlo teplo a slniečko svieti! Už prvé dni sa ukazujú ako veľmi

teplé, nad 28°C. 11. júna je až 34°C.  Mierne sa ochladilo po búrke z tepla 16.

júna. Až do konca júna je HORÚCO! Len občas sa vyskytnú malé prehánky,

aj to nie v celom meste.

Júl:

Slnenčné,  teplé  letné  počasie  pokračuje.  7.  júla  opäť  búrka  z  tepla  s

bleskami a hromobitím priniesla ochladenie. 10.  júla bolo len do 20°C a

silný  vietor.  Ďalšie  dni  sú  polooblačné  až  zamračené,  s  občasnými

dažďovými prehánkami, 20. júla opäť búrka s krupobitím. Posledný týždeň

prišlo opäť leto so slnečnými teplými dňami dopoludnia a popoludní každý

deň búrky a dážď.

August:

Prvá polovica mesiaca - cez deň teplo, dusno, v noci búrky a dážď. Od 14.

augusta  opäť  zápasíme  s  dusným  a  horúcim  počasím,  dni  sú  úplne

bezoblačné, len niekde v diaľke občas počuť hrmenie, prípadne sa vyskytne

malá dažďová prehánka.

September:

Prvý týždeň pokračujú jasné, slnečné, teplé dni. Od 7. do 11. septembra je

zamračené, dážď, prehánky, vietor. A opäť sa tešíme z teplých a slnenčných

dní, hoci rána sú už chladnejšie - až do konca mesiaca.  A konečne rastú

hríby!  Len  jesenná  rovnodennosť  23.  septembra  priniesla  1  zamračený,

daždivý deň.
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Október:

Začiatok mesiaca opäť pekný, slnečný, len s malou oblačnosťou. 8. októbra

nás prekvapil prvý prízemný mráz. Pršalo len 5. a 9. októbra. Od 21. októbra

prišli až veľmi teplé a slnečné dni, len rána boli hmlisté. 31. októbra ráno

opäť primrzlo.

November:

Zamračené, mrholenie, prehánky, hmla, veľká oblačnosť, celodenný dážď -

typické novembrové počasie. Slnko sa ukázalo len počas 3 dní - 6., 17. a 19.

novembra.

December:

1.  decembra  konečne  zasvietilo  zubaté  slniečko,  ale  ráno  bolo  všetko

namrznuté. Už 2. decembra napadol prvý sneh - asi 5 cm. Ďalšie dni sú

mrazivé,  ale  slnenčné,  na stromoch sa objavila  inovať.  7.  decembra opäť

snežilo.  Vydrží  či  nevydrží? Sneh do Vianoc nevydržal.  Od 22. decembra

prší. A daždivé boli celé sviatky. Až 27. decembra sa opäť  ukázalo slniečko a

začalo mrznúť. Až do Silvestra.
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